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	Важлива інформація
1. Створено портал громадського обговорення законопроектів
Розпочато тестування інформаційного ресурсу Верховної Ради «Портал громадського обговорення законопроектів».
Для апробації програмно-технологічних можливостей порталу зараз в тестовому режимі представлені для обговорення три законопроекти: № 5144 «Про лобізм», № 5144-1 «Про лобіювання», № 2295а «Про громадські слухання».
Портал створено для того, щоб громадяни могли ознайомитися з законопроектами, які повинні бути внесені на обговорення парламенту і перебувають на розгляді профільних комітетів, а також взяти участь в їх обговоренні. Очікується, що такий ресурс дозволить поліпшити прозорість діяльності ВР і посилити довіру до комітетів.
https://itd.rada.gov.ua/services/pubd/

Кабінет Міністрів України
1. Визначено перелік товарів, експорт та імпорт яких підлягатиме ліцензуванню, та обсяги квот у 2017 році
Верховна Рада України ухвалила закон «Про Державний бюджет України на 2017 рік» №5000 від 15.09.2016 р.

2. Затверджено план заходів з реалізації Генеральної угоди
Кабінет Міністрів України ухвалив розпорядження «Про затвердження плану заходів щодо реалізації положень Генеральної угоди про регулювання основних принципів і норм реалізації соціально-економічної політики і трудових відносин в Україні» №1044 від 28.12.2016р. Документом передбачено виконання до кінця 2017 року низки завдань центральними та місцевими органами виконавчої влади у співпраці з державними колегіальними органами, фондами соціального страхування та соціальними партнерами. Нагадаємо, що зазначена угода укладена 23 серпня цього року між Кабінетом Міністрів України, Спільним представницьким органом сторони роботодавців та Спільним представницьким органом об'єднань профспілок. Угода містить спільні домовленості та окремі зобов'язання Сторін щодо підвищення конкурентоздатності національного виробника, забезпечення зростання зайнятості; оплати, умов та охорони праці, соціального захисту працюючих, гуманітарних питань та молодіжної політики.

3. Середньостроковий план пріоритетних дій Уряду на період до 2020 року
Уряд оприлюднив Середньостроковий план пріоритетних дій Уряду на період до 2020 року.

4. Введено штрафи за приховування даних про кінцевих бенефіціарів
Кабінет Міністрів Украни ухвалив постанову «Про затвердження Порядку здійснення контролю у сфері державної реєстрації» №990 від 21.12.2016 р.
Відтепер Міністерство юстиції здійснюватиме контроль за діяльністю суб'єктів державної реєстрації та державних реєстраторів не тільки при розгляді скарг на рішення, дії або бездіяльність у сфері державної реєстрації, а й шляхом постійного моніторингу реєстраційних дій в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань та Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно. Прийнятий Порядок визначає підстави та критерії проведення такого моніторингу реєстраційних дій. Виявлення в процесі моніторингу порушень порядку державної реєстрації є підставою для проведення Міністерством юстиції камеральної перевірки державних реєстраторів та/або суб'єктів державної реєстрації. Крім того, документом передбачено складання протоколу про адміністративне правопорушення, у разі виявлення за результатами моніторингу реєстраційних дій фактів неподання юридичною особою державному реєстратору інформації про кінцевого бенефіціарного власника (контролера) юридичної особи.

Міністерство економічного розвитку і торгівлі в Україні
1. Запроваджено офіційний портал координації міжнародної допомоги Openaid.gov.ua 
Міністерство економічного розвитку і торгівлі створило офіційний портал координації міжнародної допомоги в Україні Openaid.gov.ua. Портал містить найбільшу в Україні базу даних щодо проектів міжнародної допомоги, а також цілу низку інструментів, які будуть цікаві як для донорських організацій, так і для виконавців програм, а також представників ЗМІ.
Головне завдання Openaid.gov.ua – створити web-платформу для взаємодії стейкхолдерів: донорів (іноземні країни, міжнародні організації, ЄС, ОЕСР), бенефіціарів (державні органи виконавчої влади), реципієнтів (державні органи і організації, НУО, приватні компанії, громадяни), виконавців (міжнародні компанії, організації, українські приватні компанії), а також для публічного і прозорого обміну інформацією.
Для зручності використання всі проекти міжнародної допомоги зведено у єдиний каталог, з детальною інформацію про замовника, вартість, виконавця, бенефіціара і актуальний статус проекту. Всі проекти також згруповані за регіонами і за напрямками реформ (наприклад, дерегуляція чи податкова реформа). Це дозволяє не тільки відслідковувати деталі окремого проекту, але й формувати статистичні дані і аналітику. Деякі аналітичні показники, наприклад, кількість проектів по роках та по секторах, вже автоматизовано у вигляді діаграм в окремому розділі сайтів.
Окрім даних про вже зареєстровані проекти, портал Openaid.gov.ua містить дві електронні послуги подачі документів: для реєстрації проектів міжнародної технічної допомоги та для акредитації виконавців (міжнародних організацій). А у розділі події і новини публікуються анонси щодо актуальних заходів та публікацій донорів.

2. Презентовано офіс з просування експорту
21 грудня, під час засідання Кабінету Міністрів України відбулася презентація Офісу з просування експорту - консультативно-дорадчого органу при Міністерстві економічного розвитку та торгівлі України, Презентація Офісу з просування експорту за посиланням: http://bit.ly/2hUu5Cb.

Державна фіскальна служба України інформує
1. Визначено коди транспортних засобів
Встановлюється, що до транспортних засобів, оснащених електричними двигунами, за кодом згідно з УКТ ЗЕД 8703 90 10 належать:
транспортні засоби, оснащені виключно електричними двигунами (одним чи декількома), за кодом згідно з УКТ ЗЕД 8703 90 10 10, які оподатковуються за ставкою 109,129 євро за 1 шт.;
інші за кодом згідно з УКТ ЗЕД 8703 90 10 90, які оподатковуються за ставкою 109,129 євро за 1 шт.

2. Як правильно подати електронну звітність з податку на прибуток 
Для податкової декларації з податку на прибуток, форма якої затверджена наказом Мінфіну України від 20.10.2015 р. № 897 із змінами, внесеними власним наказом від 19.08.2016 р. № 585, в рядку 2 заголовної частини декларації передбачено поле для позначки «Базовий звітний період квартал» або «Базовий звітний період рік».
Якщо для податкової декларації з податку на прибуток за 2016 р. зазначено позначку «Базовий звітний період квартал», то граничним строком подання буде 40 календарних днів, що настають за останнім календарним днем 2016 р., а якщо – «Базовий звітний період рік», то граничним строком подання буде 60 календарних днів, що настають за останнім календарним днем 2016 р. Платниками податку на прибуток підприємств, що подають звітність засобами електронного зв’язку в електронній формі з дотриманням умови щодо реєстрації електронного підпису підзвітних осіб у порядку, визначеному законодавством (далі — в електронному вигляді):
для базового звітного періоду квартал обирається електронна форма з кодом J0100115 (коди додатків J0110307, J0110605, J0111305, J0111406, J0111505, J0111605, J0111706, J0111803, J0112803);
для базового звітного періоду рік обирається електронна форма з кодом J0108103 (коди додатків J0180303, J0180603, J0181303, J0181403, J0181503, J0181603, J0181703, J0181803, J0182803).
При складанні та поданні на паперових носіях розрахунків податку на прибуток нерезидентів, які провадять діяльність на території України через постійне представництво, форми яких затверджені наказом Мінфіну України від 13.06.2015 р. № 544, після рядка 2 заголовної частини розрахунку платнику рекомендується зазначати на бланку самостійно слова «Базовий звітний період квартал» або «Базовий звітний період рік». Відповідно, якщо для розрахунку за 2016 р. зазначено слова «Базовий звітний період квартал», то граничним строком подання буде 40 календарних днів, що настають за останнім календарним днем 2016 р., а якщо – «Базовий звітний період рік», то граничним строком подання буде 60 календарних днів, що настають за останнім календарним днем 2016 року.
Платники податку на прибуток нерезидентів, які провадять діяльність на території України через постійне представництво та подають звітність в електронному вигляді, використовуючи адаптовані електронні форми із зазначенням необхідних позначок, мають можливість:
для базового звітного періоду квартал обрати електронну форму з кодом J0100608 (коди додатків J0165103, J0165203, J0165303) або J0100807 (коди додатків J0185103, J0185203, J0185303);
для базового звітного періоду рік обрати електронну форму з кодом J0170601 (коди додатків J0176101, J0176201, J0176301) або J0170801 (коди додатків J0178101, J0178201, J0178301).
http://www.visnuk.com.ua/uk/news/100003728-list-dfs-ukrayini-vid-22-12-2016-no-40603-7-99-99-03-01-17-pro-podannya-podatkovoyi-zvitnosti-z-podatku-na-pributok-za-2016-rik?preview=1483020193
Законопроекти
1. Нові податкові покращення для транзитних та тимчасово ввезених автомобілів 
В Верховній Раді України зареєстрований проект Закону України «Про внесення змін до Митного кодексу України (щодо врегулювання транзиту та тимчасового ввезення транспортних засобів особистого користування)» 
№5567 від 21.12.2016 р.

Законопроектом пропонується: 

· запровадження умовного часткового звільнення від оподаткування митними платежами транспортних засобів особистого користування і встановлення справедливої плати за їх тимчасове ввезення на митну територію України громадянами-резидентами (щомісяця 0,5 відсотка суми митних платежів, яка підлягала б сплаті у разі випуску цих транспортних засобів особистого користування у вільний обіг на митній території України, розрахованої на дату їх тимчасового ввезення);

· посилення контролю за транзитним переміщенням транспортних засобів особистого користування (10діб, при переміщенні у зоні діяльності однієї митниці – 5 діб);

· посилення адміністративної відповідальності за окремі види митних правопорушень (адміністративне стягнення накладається протягом шести місяців з дня виявлення правопорушення, але не пізніше, ніж через два роки з дня його вчинення. Строки накладення адміністративних стягнень у справах про порушення митних правил, що розглядалися органами доходів і зборів, продовжуються на час розгляду таких справ судом).

2. Зниження податкових ставок для юридичних та фізичних осіб 
В Верховній Раді України зареєстрований проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо лібералізації податкового навантаження на платників податків)» №5589 від 23.12.2016 р.Законопроектом пропонується внести зміни до Податкового кодексу України та Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування», якими передбачається: 

1. щодо податку на додану вартість:

· зниження ставки податку до 15%: ставка 15% є мінімальною стандартною ставкою за законодавством ЄС згідно Директиви Ради 2006/112/ЄС про спільну систему ПДВ;

1. щодо податку на прибуток підприємств:

· прогресивна реформація об'єкту оподаткування: розподілений прибуток та прирівняні до нього платежі;

· зниження базової ставки податку до 15%;

· податковий період – календарний рік;

1. щодо податку на доходи фізичних осіб:

· зменшення базової ставки ПДФО до 10%;

· встановлення ставки 5% на дивіденди, які виплачуються платниками розподіленого прибутку, ставки 20% - на дивіденди, які виплачуються не платниками розподіленого прибутку, на виграші, призи, подарунки;

· збільшення до 10 прожиткових мінімумів, встановлених для непрацездатних осіб, (це максимальний розмір призначення пенсії) порогу для оподаткування пенсій;

· розширення кола осіб першого ступеня споріднення при оподаткуванні спадщини (+ дід, баба, онуки, рідні брати та сестри);

· встановлення розподілу 50/50 сплачуваного ПДФО між місцевими бюджетами за місцем проживання та за місцем роботи платника податку;

1. щодо єдиного соціального внеску: встановлення єдиної ставки ЄСВ 20%.


	

	

	


