27/03/2017

	Верховна Рада України
1. Верховна Рада України усунула технічні недоліки/суперечності в Законі України "Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо покращення інвестиційного клімату в Україні"
Верховна Рада України ухвалила Закон «Ппро внесення змін до Податкового кодексу України щодо уточнення деяких положень та усунення суперечностей, що виникли при прийнятті Закону України "Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо покращення інвестиційного клімату в Україні № 1797 від 21 грудня 2016 року» №6210 від 17.03.2017 р. 

Законом пропонується ряд змін до Податкового кодексу України, якими: 

· викласти в новій редакції пункт 38 підрозділу 10 розділу ХХ Податкового кодексу України, відповідно до якого, зокрема, його положення будуть розповсюджуватись виключно на платників податків, які станом на 14 квітня 2014 року мали місцезнаходження (місце проживання) на тимчасово окупованій території, яка визнана такою відповідно до Постанови Верховної Ради України "Про визнання окремих районів, міст, селищ і сіл Донецької та Луганської областей тимчасово окупованими територіями", або в населених пунктах на лінії зіткнення; та/або платників податків, які мають об’єкти оподаткування місцевими податками, зборами на цих територіях;

· нараховані та сплачені за період проведення антитерористичної операції суми податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, відповідно до статті 266 цього Кодексу за об’єкти житлової та нежитлової нерухомості, розташовані на тимчасово окупованій території та/або території населених пунктів на лінії зіткнення, не підлягають поверненню на поточний рахунок платника податку, не спрямовуються на погашення грошового зобов’язання (податкового боргу) з інших податків, зборів;

· нараховані та сплачені за період проведення антитерористичної операції суми плати за землю відповідно до статей 269 - 289 цього Кодексу за земельні ділянки, які розташовані на тимчасово окупованій території та/або території населених пунктів на лінії зіткнення, та/або території проведення антитерористичної операції, не підлягають поверненню на поточний рахунок платника податку, не спрямовуються на погашення грошового зобов’язання (податкового боргу) з інших податків, зборів;

· усунення технічної помилки, відповідно до якої був зупинений підпункт 3 пункту 76 вказаного Закону, згідно з яким пункт 167.5 статті 167 Податкового кодексу України доповнювався новим підпунктом 167.5.4, яким в свою чергу передбачалось встановлення ставки ПДФО у розмірі 9 % для доходів у вигляді дивідендів по акціях та/або інвестиційних сертифікатах, корпоративних правах, нарахованих нерезидентами, інститутами спільного інвестування та суб'єктами господарювання, які не є платниками податку на прибуток;

· усунення ряд логічних та технічних помилок в пункті 38 підрозділу 10 розділу ХХ Податкового кодексу України.
Міжнародний валютний фонд
1. Меморандум останнього раунду переговорів 

З повним текстом документу Ви можете ознайомитись за даним посиланням.

Нафтогаз
1. Ціни на газ для промспоживачів знижено
НАК "Нафтогаз України" опублікувала цінові пропозиції на природний газ для промислових споживачів та інших суб’єктів господарювання, які діятимуть з 1 квітня 2017 року. 

Ціна на газ, що відпускається промисловим споживачам на умовах передоплати, становитиме 7 675,2 грн. за 1000 кубометрів.

Запропоновані ціни на природний газ із ресурсу компанії диференційовані у залежності від обсягів закупівлі, умов оплати та стану попередніх розрахунків з Нафтогазом. 

У порівнянні із цінами на березень цього року, у квітні 2017 року ціни знижено на 10,3%.
Із детальними умовами комерційної пропозиції Нафтогазу з 1 квітня 2017 року можна ознайомитись на сайті компанії з цим посиланням.

Національний банк України
1. Спрощено порядок переміщення готівкової іноземної валюти ФО через митний кордон України 

Національний банк спростив порядок переміщення готівкової іноземної валюти через митний кордон України.
По-перше, Національний банк розширив перелік документів, які фізичні особо-резиденти мають надавати при митному декларуванні готівкової іноземної валюти, що перевищує 10 000 євро в еквіваленті. Відтепер для підтвердження джерел походження валютної готівки можна надавати не лише документи, що підтверджують зняття готівки з рахунків у банках (фінансових установах), а також квитанції про здійснення валютно-обмінної операції з цією готівкою, якщо така операція мала місце. 
По-друге, працівникам дипломатичної служби України, що повертаються в Україну по завершенні довготермінового закордонного відрядження, дозволено ввозити в Україну готівкову іноземну валюту, у сумі, що перевищує 10 000 євро в еквіваленті, на підставі довідки відповідної дипломатичної установи.
По-третє, утричі збільшено строк дії підтвердних документів, необхідних для митного декларування готівкової іноземної валюти (про зняття готівки з рахунків та довідки закордонної дипломатичної установи України) – з 30-ти до 90 календарних днів.
Відповідні зміни передбачені Постановою Правління Національного банку України “Про внесення зміни до Інструкції про переміщення готівки і банківських металів через митний кордон України” від 22.03.2017 року №24. Постанова набуває чинності 23 березня 2017 року.
Міністерство економічного розвитку і торгівлі Україні
1. Підсумки експорту за 2016 рік
Мінекономрозвитку підбило підсумки експорту України за 2016 рік. За підсумками 2016 року експорт товарів склав 36,4 млрд дол, тобто скоротився у порівнянні з 2015 роком на 4,6% (на 1,8 млрд дол). Однак, у порівнянні з початком 2016 року відбувалося суттєве уповільнення темпів падіння експорту. У січні 2016 цей показник становив 31,9% (у порівнянні до січня 2015 року).
Негативні тенденції зумовлені нестабільною політико-економічною ситуацією в окремих районах Луганської і Донецької областей внаслідок продовження військової агресії з боку Росії; обмеженістю доступу до кредитних ресурсів, системні проблеми розвитку зовнішньоекономічної діяльності (відшкодування ПДВ, валютне, митне та податкове регулювання), які доповнилися запровадженням Російською Федерацією ембарго щодо українських продовольчих товарів та обмежень щодо транзиту через її територію.
Водночас, відбулося збільшення експортних поставок продукції АПК та харчової промисловості на 721,2 млн дол (на 5%) та легкої промисловості на 63,4 млн дол (7%), зокрема, текстильного одягу на 24,2 млн дол (на 7,3%). На жаль, зменшення обсягів експорту товарів постерігалося у металургійному комплексі (на 1,2 млрд дол, або на 12,0%), хімічній промисловості (на 577,1 млн дол, або на 22,7%); машинобудуванні (на 439,3 млн дол. або на 9,2%).
У структурі експорту товарів за 2016 рік найбільшу частку склала продукція АПК та харчової промисловості (42%), продукція металургії (22,9%) та машинобудування (11,9%).
В експорті товарів основним торговельним партнером України залишився Європейський Союз, питома вага якого склала 37,1% (його частка збільшилась на 2,8 відсоткових пунктів відносно показника 2015 року). Українських експорт товарів до країн ЄС за підсумками 2016 року відносно 2015 зріс на 3,7% (на 482,5 млн дол.) і склав 13,5 млрд дол. Головними статтями експорту стали: продукція АПК та харчової промисловості (30,5%), металургійного комплексу (22,9%), машинобудування (15,8%), мінеральних продуктів (10,8%), деревини та паперової маси (6,5%), продукції легкої промисловості (6,0%).
В експорті товарів до країн ЄС спостерігалося зростання обсягів у переважній більшості галузей, за виключенням продукції мінеральних продуктів та хімічної промисловості. У 2016 році найбільше до ЄС зросло постачання різних промислових товарів (на 149,7 млн дол), машинобудування (на 125,0 млн дол), деревини та паперу (на 103,8 млн дол), продукції легкої промисловості (на 76,4 млн дол) та продукції АПК та харчової промисловості (на 73,8 млн дол).
Частка Росії в українському експорті товарів склала 9,9%, що у порівнянні з 2015 роком - менше на 2,8 процентні пункти (у 2015 році показник був 12,7%).
Інфографіки по експорту України за 2016 рік: http://bit.ly/2nAVegq 
Державна фіскальна служба інформує
1. Як бути у разі якщо в податковій накладній неправильно зазначено код товару згідно з УКТ ЗЕД 

Пунктом 192.1 ст. 192 Податкового кодексу передбачено, що з метою виправлення помилок, допущених при складанні податкової накладної, у тому числі не пов'язаних із зміною суми компенсації вартості товарів/послуг, постачальником товарів/послуг складається розрахунок коригування до податкової накладної.
Отже, якщо при складанні податкової накладної було допущено помилку у коді товару згідно з УКТ ЗЕД, така помилка може бути виправлена шляхом складання постачальником товарів/послуг розрахунку коригування до такої податкової накладної. Такий розрахунок коригування підлягає обов’язковій реєстрації в Єдиному реєстрі податкових накладних.
Крім того, п. 201.10 ст. 201 Податкового кодексу передбачено, що у разі допущення продавцем товарів/послуг помилок при зазначенні обов'язкових реквізитів податкової накладної, встановлених п. 201.1 цієї статті, покупець/продавець таких товарів/послуг має право додати до податкової декларації за звітний податковий період заяву із скаргою на такого продавця/покупця. Таке право зберігається за ним протягом 365 календарних днів, що настають за граничним терміном подання податкової декларації за звітний (податковий) період, у якому не надано податкову накладну або допущено помилки при зазначенні обов'язкових реквізитів податкової накладної. До заяви додаються копії товарних чеків або інших розрахункових документів, що засвідчують факт сплати податку у зв'язку з придбанням таких товарів/послуг, або копії первинних документів, складених відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», що підтверджують факт отримання таких товарів/послуг.
Протягом 90 календарних днів з дня надходження такої заяви із скаргою з урахуванням вимог, встановлених пп. 78.1.9 п. 78.1 ст. 78 Податкового кодексу, контролюючий орган зобов’язаний провести документальну перевірку зазначеного продавця для з’ясування достовірності та повноти нарахування ним зобов'язань з податку за такою операцією.
При цьому Податковим кодексом не передбачено можливості формування податкового кредиту на підставі такої заяви із скаргою.
(Лист ДФС України від 22.02.2017 р. № 3653/6/99-99-15-03-02-15)
2. Україна — Люксембург: нове в оподаткуванні 

14 березня 2017 року Верховна Рада України ратифікувала Конвенцію між Урядом України і Урядом Великого Герцогства Люксембург про уникнення подвійного оподаткування та попередження податкових ухилень стосовно податків на доходи і на капітал (далі — Конвенція), підписану 6 вересня 1997 р., та Протокол про внесення змін до Конвенції (далі — Протокол), підписаний 30 вересня 2016 р.
Внаслідок укладення Конвенції з внесеними Протоколом змінами підприємці обох країн одержують гарантії, що їхні доходи, отримані від підприємницької діяльності на території другої країни, а також з джерел у цій другій країні, не підлягатимуть подвійному оподаткуванню.
Конвенцією (з внесеними Протоколом змінами) встановлюються правила розподілу між Україною та Люксембургом прав на оподаткування окремих видів доходів, отриманих від підприємницької діяльності на території другої країни, а також з джерел у цій другій країні, зокрема, встановлюються граничні ставки оподаткування пасивних доходів, одержуваних з джерел в одній державі резидентом іншої держави, який не здійснює підприємницьку діяльність в першій державі через постійне представництво. Зазначені види доходів будуть оподатковуватися за визначеними ставками оподаткування: дивіденди — 5 % (для дивідендів, які отримує компанія (фактичний власник), що безпосередньо володіє не менш ніж 20 % капіталу компанії іншої держави, яка такі дивіденди виплачує) або 15 % (загальна ставка); проценти – 5 % (за позиками, що надаються банком або фінансовою установою) або 10 % (загальна ставка); роялті — 5% (за авторське право на патент, торгову марку, дизайн або модель, таємну формулу, процес або інформацію щодо промислового, комерційного або наукового досвіду) або 10 % (в інших випадках).
Крім того, Конвенція (з внесеними Протоколом змінами) запроваджує систему обміну податковою інформацією між податковими службами України та Люксембургу.

Законопроекти
1. Звільнення від ПДВ – як передумова створення нових робочих місць
В Верховній Раді України зареєстрований проект Закону України «Про внесення змін до розділу ХХ "Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо створення нових робочих місць шляхом звільнення від оподаткування податком на додану вартість операцій із ввезення на митну територію України виробничого обладнання, призначеного для реконструкції або модернізації діючих чи утворення нових підприємств, та сприяння імпортозаміщенню» №6214 від 21.03.2017 р.
Законопроектом пропонується доповнити Підрозділ 2 «Особливості Крім цього, Підрозділ 4 «Особливості справляння податку на прибуток підприємств» Розділу XX «Перехідні положення» Податкового кодексу України доповнюється новим пунктом 49, згідно якого тимчасово, до 1 січня 2030 року, звільняється від оподаткування прибуток підприємств, зазначених в пропонованому новому пункті 60 Підрозділу 2 «Особливості справляння податку на додану вартість» цього Розділу, за умови, що ними виробляються імпортозаміщуючі товари.
Перелік імпортозаміщуючих товарів з визначенням їх кодів згідно з УКТ ЗЕД затверджується Кабінетом Міністрів України.
Вивільнені кошти (суми податку, що не сплачуються до бюджету та залишаються в розпорядженні платника податку) використовуються на науково-дослідні та дослідницько-конструкторські роботи, створення чи переоснащення матеріально-технічної бази, збільшення обсягу виробництва, запровадження новітніх технологій. Використання таких коштів має бути пов’язане з діяльністю платника податку, прибуток від якої звільняється від оподаткування. Порядок контролю за використанням вивільнених коштів встановлюється Кабінетом Міністрів України.
Суми вивільнених коштів визнаються як отримане цільове фінансування відповідно до національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку або міжнародних стандартів фінансової звітності.
У разі порушення напрямів цільового використання, порядку використання вивільнених коштів платник податку зобов’язаний збільшити податкове зобов’язання з податку на прибуток підприємств, починаючи з першого числа місяця, в якому вчинено таке порушення. Штрафні санкції та пеня визначаються відповідно до Податкового кодексу України.

2. Звільнення від ввізного мита – як передумова створення нових робочих місць
В Верховній Раді України зареєстрований проект Закону Украъни «Про внесення змін до пункту 4 Розділу ХХІ "Прикінцеві та перехідні положення" Митного кодексу України щодо створення нових робочих місць шляхом звільнення від оподаткування ввізним митом виробничого обладнання, призначеного для реконструкції або модернізації діючих чи утворення нових підприємств» №6215 від 21.03.2017 р. 

До 1 січня 2030 року, звільняються від оподаткування ввізним митом при ввезенні на митну територію України та поміщенні в митний режим імпорту товари, які ввозяться платником податків в цілях використання для реконструкції або модернізації діючих чи утворення нових підприємств з метою створення нових робочих місць, за низкою груп, товарних позицій та підкатегорій УКТ ЗЕД (виробниче обладнання).
Зазначені товари звільняються від оподаткування митом за умови, що кількість створених нових робочих місць для працівників, які безпосередньо задіяні у виробничих процесах, перевищує:
150- для суб’єктів великого підприємництва;
50 - для суб’єктів середнього підприємництва;
25 - для суб’єктів малого підприємництва.

3. Підвищення мінімальної заробітної плати до 5 000 гривень
В Верховній Раді України зареєстрований проект Закону України «Про внесення змін до статті 8 Закону України "Про Державний бюджет України на 2017 рік" (щодо збільшення розміру мінімальної заробітної плати до п'яти тисяч гривень на місяць з метою підвищення реальних доходів громадян)» №6217 від 21.03.2017 р.
Проектом закону через внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2017 рік» пропонується з 1 жовтня 2017 року встановити наступний розмір мінімальної заробітної плати:

· у місячному розмірі – 5 000 гривень

· у погодинному розмірі – 30,21 гривні.
4. Пропонується звільнення від оподаткування акцизним податком операцій щодо переобладнання ввезеного на митну територію України транспортного засобу у підакцизний легковий автомобіль
В Верховній Раді України зареєстрований проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо відміни особливостей оподаткування акцизним податком операцій з переобладнання транспортних засобів)» №6219 від 22.03.2017 р.

Законопроектом передбачається звільнення від оподаткування акцизним податком операцій щодо переобладнання ввезеного на митну територію України транспортного засобу у підакцизний легковий автомобіль. 


	

	

	


