	Верховна Рада України
1. Ратифіковано Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Чеської Республіки про науково-технологічне співробітництво 

Верховна Рада України 17 травня 2017 року ухвалила Проект Закону про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Чеської Республіки про науково-технологічне співробітництво. Метою прийняття Закону є виконання внутрішньодержавних процедур щодо набрання чинності Угодою.
Набуття чинності зазначеною Угодою сприятиме розвитку двосторонніх відносин на стабільній, довгостроковій основі. Угода закріплює прагнення договірних сторін розвивати, зміцнювати та диверсифікувати співробітництво у галузях науки та технологій, що становлять спільний інтерес.
Відповідно до Угоди, науково-технологічне співробітництво між Україною та Чеською Республікою здійснюватиметься в таких формах: 

· обмін науково-технологічною інформацією;

· обмін науковцями і фахівцями;

· проведення спільних семінарів, конференцій, виставок;

· підготовка науковців і фахівців у сфері технологій;

· спільне виконання наукових досліджень;

· спільна участь у міжнародних програмах.

Угода передбачає створення Спільного комітету з питань науково-технологічного співробітництва для координації заходів, що здійснюватимуться в рамках цієї Угоди.
Угода містить статтю стосовно захисту прав інтелектуальної власності, в якій чітко визначено, що договірні сторони забезпечуватимуть ефективну та адекватну охорону інтелектуальної власності фізичних та юридичних осіб.
2. Ратифіковано Угоду між Урядом України та Урядом Республіки Хорватія про економічне співробітництво 

Верховна Рада України 17 травня 2017 року ухвалила Проект Закону про ратифікацію Угоди між Урядом України та Урядом Республіки Хорватія про економічне співробітництво. Законом передбачається ратифікувати Угоду між Урядом України та Урядом Республіки Хорватія про економічне співробітництво, вчинену 27 березня 2013 року (далі – Угода).
Угода спрямована на розвиток партнерських взаємовигідних відносин між Україною та Республікою Хорватія в економічній сфері, створення сприятливих умов для здійснення торгівлі між суб’єктами господарської діяльності двох країн шляхом налагодження контактів між діловими колами, сприяння участі у виставках, ярмарках, організації ділових заходів, семінарів, симпозіумів та конференцій.
Угодою Договірні Сторони погоджуються утворити Спільну комісію з питань економічного співробітництвам.
Міністерство Фінансів України
1. Міністерство фінансів розробило Дорожню карту реалізації Плану дій BEPS 
Міністерство фінансів України розробило Дорожню карту реалізації Плану дій BEPS (Base erosion and Profit Shifting – розмивання оподатковуваної бази й виведення прибутку з-під оподаткування) і представило її на огляд експертам.
Через прогалини та неузгодженості у національному та міжнародному податковому законодавстві міжнародні компанії зменшують або уникають зобов'язань зі сплати податку на прибуток. Таким чином країни втрачають надходження у бюджет.
За два роки країни-члени ОЕСР та “Велика двадцятка” розробили План дій BEPS та Програму розширеного співробітництва для встановлення так званих правил гри, за якими країни мають формувати стратегії податкового планування. Фірми та компанії, які раніше могли уникнути оподаткування, не зможуть цього зробити, і державний бюджет не втратить надходження. Такий механізм BEPS є вкрай важливим для економік, що розвиваються, оскільки вони особливо залежать від податку на прибуток підприємств.
З 1 січня 2017 року Україна також приєдналася до Програми розширеного співробітництва в рамках Організації економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) та взяла на себе зобов’язання імплементувати так званий Мінімальний стандарт Плану дій BEPS – обов’язкові чотири заходи із п’ятнадцяти запропонованих.
Імплементація Мінімального стандарту Плану дій BEPS дозволить ефективно протидіяти агресивному податковому плануванню, розмиванню податкової бази і виведенню прибутку з-під оподаткування.

Довідково

Мінімальний стандарт – це обов’язкові 4 із 15 кроків, які мають бути реалізовані кожною країною-учасницею. І саме в цьому полягає відповідальність України – реалізувати Мінімальний стандарт Плану дій BEPS.
Програма розширеного співробітництва (inclusive framework) – це платформа для діалогу між країнами, створена задля реалізації заходів з протидії розмиванню податкової бази та виведенню прибутків з-під оподаткування.

Мінімальний стандарт включає обов’язкову реалізацію наступних заходів:

· шкідливі податкові практики або шкідливі пільгові режими – ЗАХІД 5 Плану дій BEPS;

· удосконалення чинних угод про уникнення подвійного оподаткування шляхом включення до них запропонованих правил запобігання зловживанню угодою - ЗАХІД 6 Плану дій BEPS;

· удосконалення чинних національних правових норм стосовно документації з трансфертного ціноутворення та майбутнього обміну інформацією - ЗАХІД 13 Плану дій BEPS;

· удосконалення чинних угод про уникнення подвійного оподаткування шляхом підвищення ефективності механізмів вирішення спорів - ЗАХІД 14 Плану дій BEPS. 
Детальніше ознайомитись з Дорожньою картою реалізації Плану дій BEPS можна за посиланням.

Державна фіскальна служба України
1. ДФС та Митний директорат Податкової адміністрації Держави Ізраїль домовилися про взаємну допомогу в митних питаннях 
Державна фіскальна служба України та Митний директорат Податкової адміністрації Держави Ізраїль підписали Адміністративне розпорядження відносно взаємної допомоги в митних питаннях стосовно обміну даними статистики двосторонньої торгівлі.
Документ було підписано Головою Податкової адміністрації Моше Ашер та Надзвичайним і Повноважним Послом України в Державі Ізраїль Геннадієм Надоленком у рамках офіційного візиту Прем’єр-міністра України Володимира Гройсмана до Держави Ізраїль.
Документом передбачено періодичний обмін вартісними та кількісними даними про взаємний імпорт-експорт товарів на рівні товарних категорій національних товарних номенклатур зовнішньоекономічної діяльності.
Підписання Адміністративного розпорядження між Державною фіскальною службою України та Митним директоратом Податкової адміністрації Держави Ізраїль відносно взаємної допомоги в митних питаннях стосовно обміну даними статистики двосторонньої торгівлі надасть змогу здійснювати більш повний та достовірний аналіз основних тенденцій у зовнішньоторговельному обігу між двома країнами, у тому числі шляхом співставного аналізу даних.
За даними митної статистики зовнішньої торгівлі України у 2016 році товарообіг між Україною та Ізраїлем становив 666 млн. дол. (експорт – 489 млн. дол. США, імпорт – 177 млн. дол. США).
Міністерство економічного розвитку і торгівлі Україні
1. Україну запросили приєднатися до Регіональної конвенції Пан-Євро-Мед 

16 травня 2017 року Спільний комітет Регіональної конвенції про Пан-євро-середземноморські преференційні правила походження (Конвенція Пан-Євро-Мед) на шостому засіданні ухвалив рішення офіційно запросити Україну приєднатися до Конвенції Пан-Євро-Мед.
Приєднання до Конвенції Пан-Євро-Мед є частиною української євроінтеграції та відповідає плану Середньострокових дій Уряду до 2020 року. Україна розглядає участь у Конвенції Пан-Євро-Мед як рушійну силу створення додаткових можливостей для українського експорту та залучення українських товаровиробників до європейських та трансрегіональних ланцюгів створення доданої вартості.
Набуття Україною повноцінного членства передбачає низку подальших кроків згідно з Дорожньою картою дій для приєднання до Конвенції Пан-Євро-Мед. Подальші процедури включають отримання актуального тексту рішення шостого засідання Спільного комітету дипломатичними каналами, а також проведення внутрішньодержавних процедур приєднання до Конвенції, прийняття відповідного закону та інші міжнародні юридичні процедури.

Законопроекти
1. Проект Закону про внесення зміни до статті 38 Закону України "Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень" 

В Верховній Раді України зареєстровано законопроект № 6442 від 13.05.2017 про внесення зміни до статті 38 Закону України "Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень". Законопроектом запроваджується механізм відшкодування матеріальної шкоди, завданої стороні правочину щодо нерухомого майна, об’єкта незавершеного будівництва, укладення якого відбувалося на підставі відомостей Державного реєстру речових прав на нерухоме майно, які після укладення такого правочину були скасовані у порядку, передбаченому Законом України «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень».
Також передбачається відшкодування матеріальної шкоди виключно на підставі судового рішення та у зв’язку з витребовуванням у сторони правочину відповідного нерухомого майна, об’єкта незавершеного будівництва.
2. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо звільнення від оподаткування ПДВ операцій з ввезення технологічного обладнання (устаткування) з метою стимулювання внутрішнього виробництва та модернізації виробничих потужностей 

В Верховній Раді України зареєстровано законопроект №6446 від 16.05.2017 про внесення змін до Податкового кодексу України щодо звільнення від оподаткування ПДВ операцій з ввезення технологічного обладнання (устаткування) з метою стимулювання внутрішнього виробництва та модернізації виробничих потужностей. Законопроектом пропонується доповнити Підрозділ 2 «Особливості справляння податку на додану вартість» Розділу ХХ «Перехідні положення» Податкового кодексу України пунктом 22, яким тимчасово до 1 січня 2025 року пропонується звільнити від оподаткування податком на додану вартість операції з ввезення на митну територію України технологічного обладнання (устаткування, механізмів), що є невід’ємною частиною виробничої підприємств будь-якої галузі народного господарства, які передбачені розділами XVI-XVIII Закону України «Про Митний тариф України» від 19.09.2003 року № 584-VII.


	

	

	


