	Кабінет Міністрів України

1. Уряд схвалив план передачі активів для запуску роботи новоствореного незалежного оператора газотранспортної системи України
Кабінет Міністрів України розглянув й в цілому схвалив план передачі активів, необхідних для повноцінного запуску роботи новоствореного незалежного оператора газотранспортної системи України - ПАТ «Магістральні газопроводи України».
Затверджено чіткий перелік послідовних дій для втілення цього плану. Їх найближчим часом мають здійснити Міненерговугілля, Мінекономрозвитку, Мін’юст, Фонд державного майна разом з НАК «Нафтогазом», ПАТ «Укртрансгазом» та ПАТ «Магістральні газопроводи України» для практичного запуску процесу відокремлення оператора газотранспортної системи відповідно до Третього Енергопакета ЄС.

Міністерство фінансів України 
1. Мінфін розробив законопроект щодо податку на виведений капітал
Мінфін разом з бізнесом, експертами та народними депутатами напрацювали текст законопроекту щодо податку на виведений капітал, який планується запроваджуватися замість податку на прибуток. 
Ставку податку на виведений капітал встановлять на рівні 15%, його запроваджуватимуть під час сплати дивідендів на адресу юрособи - нерезидента або фізособи. Для порівняних з дивідендами платежів ставка буде 20%. 
До таких платежів відносяться: відсотки, сплачені на адресу нерезидентів - пов'язаних осіб; виплати у межах договорів страхування або перестрахування на користь страховиків-нерезидентів; виплата фінансової допомоги неплатнику податку, не поверненого протягом 12 місяців; покупка товарів і послуг у пов'язаних осіб, які застосовують спрощену систему оподаткування; донарахування за трансфертне ціноутворення; безкоштовне надання майна неплатнику податку; інвестиції в статутний фонд неплатників податку; виплата роялті. 
Сума дивідендів, що виплачується за 2013-2017 роки, не оподатковується на виведений капітал у межах обсягу оподатковуваного прибутку, з якого раніше був сплачений податок на прибуток. 
Деталі щодо принципу функціонування податку на виведений капітал у презентації
Державна фіскальна служба України
1. Розширено перелік нафтопродуктів, які ввозяться в Україну у якості сировини для виробництва етилену без сплати акцизного податку з оформленням податкового векселя
Кабінетом Міністрів України прийнято постанову від 31 травня 2017 року № 377 „Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2010 р. № 1215” (далі – Постанова № 377). 

Постановою № 377 внесені зміни до Порядку випуску, обігу та погашення податкових векселів, авальованих банком (податкових розписок), які видаються до отримання або ввезення на митну територію України легких та важких дистилятів для використання як сировини для виробництва етилену, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2010 року № 1215 (далі – Порядок № 1215), який розроблено та прийнято на виконання підпункту 229.2.13 пункту 229.2 і підпункту 229.3.15 пункту 229.3 статті 229 Податкового кодексу України.
Зміни до Порядку № 1215 вносяться з метою приведення його у відповідність до чинних норм Податкового кодексу України.
Законом України від 20.12.2016 № 1791-VIII „Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2017 році”, зокрема, внесені зміни до п. 229.3 ст. 229 Кодексу та розширено перелік нафтопродуктів, які ввозяться в Україну у якості сировини для виробництва етилену без сплати акцизного податку з оформленням податкового векселя, як гарантії її цільового використання. Перелік зазначених нафтопродуктів доповнено:

· важкими дистилятами за кодами 2710 19 31 01, 2710 19 31 10, 2710 19 31 20 згідно з УКТ ЗЕД;

· скрапленим газом за кодами 2711 12 11 00, 2711 12 19 00, 2711 12 91 00, 2711 12 93 00, 2711 12 94 00, 2711 12 97 00, 2711 13 10 00, 2711 13 30 00, 2711 13 91 00, 2711 13 97 00, 2711 14 00 00, 2711 19 00 00 згідно з УКТ ЗЕД;

· бутаном, ізобутаном за кодом 2901 10 00 10 згідно з УКТ ЗЕД.

Прийняття постанови надасть можливість суб’єктам господарювання (які включені до відповідного переліку підприємств, затвердженого Кабінетом Міністрів України) ввозити в Україну нафтопродукти, зокрема важкі та легкі дистиляти, а також скраплений газ, бутан і ізобутан як сировину для виробництва етилену без сплати акцизного податку, з оформленням податкового векселя.
Національний банк України 
1. Про проведення активних та пасивних операцій Національного банку України та встановлення процентних ставок за ними 
Національний банк України відповідно до Положення про застосування Національним банком України стандартних інструментів регулювання ліквідності банківської системи, затвердженого постановою Правління НБУ від 17.09.2015р. № 615, повідомляє про проведення активних та пасивних операцій та встановлення процентних ставок за ними: 
· за кредитом овернайт: під забезпечення (державними облігаціями України або депозитними сертифікатами Національного банку України) у розмірі 14,50 % річних; 

· за депозитними сертифікатами овернайт: у розмірі 10,50 % річних; 

· за депозитними сертифікатами: строком на 14 днів у розмірі 12,50 % річних.
2. Спрощено проведення валютних операцій з торгівлі іноземною валютою та банківськими металами на міжбанківському валютному ринку України та на міжнародному валютному ринку
Національний банк України продовжує лібералізацію та дебюрократизацію валютного регулювання. З цією метою спрощено проведення валютних операцій з торгівлі іноземною валютою та банківськими металами на міжбанківському валютному ринку України та на міжнародному валютному ринку
По-перше, спрощення стосується проведення валютних операцій на умовах «форвард». 
Національний банк надав банкам можливість здійснювати власні валютні операції на умовах “форвард” без обмеження по групі Класифікатора іноземних валют, строку та виду операції, що хеджується (пара валюта/валюта; гривня/валюта). Досі такі операції дозволялися лише за умови, що обидві валюти з пари належать до 1-ї групи Класифікатора та на строк, що не перевищує 365 календарних днів. 
Крім того, регулятор суттєво спростив умови проведення форвардних операцій для бізнесу - клієнтів банків, які є суб’єктами зовнішньоекономічної діяльності. Такі компанії отримали можливість здійснювати операції з обміну (конвертації) іноземної валюти на умовах “форвард” без обмеження по групі Класифікатора, строку та виду операції, що хеджується. 
Також вони зможуть проводити операції з купівлі-продажу іноземної валюти за гривні на умовах “форвард” для хеджування ризику зміни курсу іноземної валюти щодо гривні за зовнішньоторговельними операціями без обмеження по групі Класифікатора та строку цієї операції. Раніше строк таких операцій мав становити до 365 днів. 
По-друге, розширено спектр операцій з банківськими металами, які здійснюють уповноважені банки. 
Банки зможуть проводити на міжбанківському валютному ринку купівлю-продаж банківських металів на умовах “тод”, “том”, “спот”, “форвард” або “своп” не лише за гривні, як було досі, а й за за іноземну валюту. 
Окрім того, банки зможуть проводити на міжнародних ринках за будь-яку іноземну валюту Класифікатора операції як з купівлі, так і продажу банківських металів на умовах “тод”, “том”, “спот”, “форвард” або “своп”. Досі їх можливості з продажу банківських металів були обмежені 1-ю групою Класифікатора. 
По-третє, Національний банк зняв обмеження на проведення операцій з обміну безготівкової іноземної валюти для фізичних осіб, які не є підприємцями. 
Такі клієнти зможуть здійснювати відповідні операції з безготівковою валютою, що є на їх рахунку, без обмеження по групі Класифікатора та кількості таких операцій протягом дня. Досі вони мали можливість проводити такі операції тільки один раз протягом дня і лише з іноземною валютою 1-ї групи Класифікатора. 
Крім того, для клієнтів-фізичних осіб банки здійснюватимуть обмін готівкової іноземної валюти на безготівкову без обмеження по групі Класифікатора. 
Відповідні зміни затверджені Постановою Правління НБУ №55 від 15 червня 2017 року "Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів Національного банку України". Вони набувають чинності з 26 червня 2017 року.

Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг
1. Розроблено калькулятор визначення вартості послуги з приєднання до газорозподільних систем.
З метою забезпечення оперативності, підвищення рівня якості обслуговування споживачів та зручності отримання інформації Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, розробила та розмістила на своєму веб-сайті калькулятор визначення орієнтовної вартості послуги з приєднання, що є стандартним, до газорозподільних систем. 
Калькулятор дає можливість споживачам в оперативному порядку отримати відповіді на такі питання: 
· скільки буде коштувати послуга з приєднання, що є стандартним?

· в які терміни відбудеться приєднання?

· хто є виконавцем послуг?

· яка відповідальність виконавця за невчасне надання послуг.

Законопроекти
1. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про платіжні системи та переказ коштів в Україні" щодо комісійної винагороди під час здійснення еквайрингу 
В Верховній Раді України зареєстровано законопроект №6573 від 09.06.2017 про внесення змін до Закону України «Про платіжні системи та переказ коштів в Україні" щодо комісійної винагороди під час здійснення еквайрингу»
Проектом Закону пропонується внести зміни до Закону України «Про платіжні системи та переказ коштів в Україні», з метою встановлення законодавчого обмеження розміру комісійної винагороди за послуги еквайра, що сплачують сумарно держателі електронних платіжних засобів розрахунків та торговці під час здійснення розрахунків за продані товари (надані послуги).

2. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про страхування" (щодо визначення правової природи права вимоги страховика) 
В Верховній Раді України зареєстровано законопроект № 6579 від 12.06.2017 про внесення змін до Закону України "Про страхування" (щодо визначення правової природи права вимоги страховика).
Законом передбачається конкретизація положень статті 27 Закону України «Про страхування» щодо визначення, що права вимоги страховика, який виплатив страхове відшкодування за договором майнового страхування, є регресом.

3. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про ринок природного газу" (щодо особливостей функціонування газорозподільної системи) 
В Верховній Раді України зареєстровано законопроект №6583 від 12.06.2017 про внесення змін до Закону України "Про ринок природного газу" (щодо особливостей функціонування газорозподільної системи) 
Законопроектом пропонується встановити, що газорозподільна система може перебувати лише в державній та комунальній власності, а власниками таких систем можуть бути лише суб’єкти господарювання 100 % корпоративних прав яких знаходяться у державній та/або комунальній власності. 
Крім того, встановлюється обов’язок Кабінету Міністрів України провести інвентаризацію газорозподільних систем в Україні та забезпечити викуп тих газорозподільних систем, що знаходяться в приватній власності.
Також встановлюється обов’язок Кабінету Міністрів України визначити операторів газорозподільних систем, на баланс яких будуть передані газорозподільні системи викуплені із приватної власності.


	

	

	


