	Кабінет Міністрів України
1. Урядом схвалено Порядок розроблення та затвердження професійних стандартів
Кабінет Міністрів на своєму засіданні 31 травня затвердив Порядок розроблення та затвердження професійних стандартів.
Мінсоцполітики розробило проект відповідної постанови на виконання Плану організації підготовки проектів актів, необхідних для забезпечення реалізації Закону України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України” (свалено на засіданні Кабінету Міністрів України 11 січня 2017 року № 1).
У Міністерстві наголошують, що основним фактором конкурентоспроможності, економічного зростання та ефективності виробництва є сьогодні наявність фахівців, здатних професійно виконувати поставлені перед ними виробничі завдання. Ринок праці потребує кваліфікованих працівників, рівень освіти і професійної підготовки яких відповідає актуальним потребам роботодавців у компетентності фахівців.
Упровадження професійних стандартів сприятиме наближенню Національної системи кваліфікацій до європейських вимог, удосконаленню освітніх стандартів, приведенню змісту підготовки кадрів у відповідність до потреб роботодавців, підтвердженню результатів професійного неформального навчання, підвищенню якості робочої сили.
Затвердженим Урядом Порядком установлено загальні вимоги до процедур розроблення, громадського обговорення, погодження, затвердження та перегляду професійних стандартів.
2. Уряд ухвалив прогноз макроекономічних показників 2018-2020 рр. 
31 травня на засіданні Кабінету Міністрів України затверджено Прогноз економічного і соціального розвитку України на 2018-2020 роки.
Прогноз розроблений за трьома сценаріями та ґрунтується на аналізі розвитку економіки у 2016 та двох попередніх роках, поточної економічної ситуації, припущеннях, що враховують вплив зовнішніх та внутрішніх чинників і ризиків, та містить бачення перспективи розвитку економіки України у 2018-2020 роках (у цілому та за секторами економіки).
Відповідно до міжнародного досвіду, з метою мінімізації бюджетних ризиків до розрахунків бюджетних показників закладається поміркований сценарій, який передбачає вірогідний розвиток в руслі вже існуючих трендів з урахуванням наслідків основних запланованих реформ та затверджених урядових і міжнародних програм розвитку. Така парадигма закладена у прогноз за Сценарієм 1, який представлений у Прогнозі як базовий.
Сценарії 1 передбачають активне впровадження економічних і соціальних реформ, визначених у Середньостроковому плані пріоритетних дій Уряду. Відповідно, за цим сценарієм у 2018 році прогнозується зростання ВВП на рівні 3%, у 2019 – на 3,6%, у 2020 – на 4%. Індекс споживчих цін (грудень до грудня попереднього року) у 2018 році прогнозується 107%, у 2019 - 105,9%, у 2020 - 105%.
Рівень безробіття за методологією Міжнародної організації праці у 2018 році прогнозується на рівні 9,1%, у 2019 - 8,9%, у 2020 - 8,5%.
Міністерство економічного розвитку і торгівлі України
1. Європейський Парламент підтримав надання Україні додаткових торговельних преференцій 
1 червня Європейський Парламент підтримав надання Україні додаткових торговельних преференцій. За проект відповідного регламенту віддали свої голоси 475 євродепутатів.
Додаткові преференції передбачають поглиблену лібералізацію для сільськогосподарської та промислової продукції походженням з України у вигляді, як додаткових обсягів безмитних тарифних квот, так і скасування увізних мит. Фактично це розширення можливостей для вітчизняних експортерів у виході на ринки держав-членів ЄС. Зазначені преференції мають діяти три роки паралельно з функціонуванням режиму ПВЗВТ.
Детальніше можна ознайомитись за посиланням.
Міністерство Фінансів України
1. Звіт щодо бюджетного відшкодування ПДВ за квітень та травень 2017 
З моменту запуску реєстру автоматичного відшкодування ПДВ швидкість розгляду заяв від бізнесу збільшено на 54%.
Протягом часу функціонування нового Реєстру Держказначейство відшкодувало 20,9 млрд. грн. Окрім того, 13 платників податку отримали кошти по процедурі автоматичного узгодження у розмірі 40,2 мільйонів гривень.
За квітень – травень 2017 року:
Органами ДФС прийнято та внесено до Реєстру 6057 заяв на суму 19,8 млрд. грн;
Відмовлено у відшкодуванні (ППР) – 1,9 млн. грн;
Відшкодовано на рахунок платника - 9 млрд. грн;
Залишок, що підлягає відшкодуванню – 10,3 млрд. грн (9,7 млрд. – травневі заяви, щодо яких ще не закінчився граничний термін проведення перевірок. По заявам за квітень – 0,6 млрд. грн.).
Залишок невідшкодованих сум бюджетного відшкодування станом на 1 квітня 2017 складав 15,3 млрд. грн. Він виник до запровадження реєстру Мінфіном. Станом на 30 травня 2017 року залишок по заявах, поданих до 1 квітня, вже зменшено на 78% (складає близько 3,3 млрд. грн.).
20 травня закінчився граничний термін проведення перевірок по заявам, поданим за квітень. Тому вже можемо порівняти процес відшкодування з відповідним періодом 2016 року та робити перші висновки щодо ефективності роботи реєстру.
Протягом квітня 2016 року було заявлено до відшкодування 13.2 мільярди гривень. З них, станом на 30 травня 2016, було відшкодовано близько 4 мільярдів гривень, а невідшкодований залишок складав 5,1 мільярда – це близько 39 відсотків від заявленої суми. Протягом квітня 2017 року було заявлено до відшкодування 9.9 мільярди гривень. З них, станом на сьогодні вже відшкодовано більше 9 мільярдів гривень, а невідшкодований залишок складає лише 0,6 мільярда – це близько 6% відсотків від заявленої суми. По цим заявам розпочато документальну перевірку.
Весь процес є відкритим для платників податку — кожен може моніторити інформацію щодо стану заявок в онлайн-режимі.
Детальніше ознайомитись зі звітом можна за посиланням
Державна фіскальна служба Україниі
1. Внесено зміни до Порядку ведення Єдиного реєстру податкових накладних
Набрала чинності Постанова Кабінету Міністрів України від 26.04.2017 № 341 «Про внесення змін до Порядку ведення Єдиного реєстру податкових накладних», якою внесено зміни до Порядку ведення Єдиного реєстру податкових накладних, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 29.12.2010 № 1246 (із змінами і доповненнями).
Порядок ведення Єдиного реєстру податкових накладних приведено у відповідність до положень Закону України від 20.12.2016 № 1797-VІІ «Про внесення змін до Податкового кодексу України (щодо покращення інвестиційного клімату в Україні)».
Зокрема, Порядком визначено механізм внесення відомостей, що містяться у податковій накладній (далі - ПН) або розрахунку коригування кількісних і вартісних показників до податкової накладної (далі - РК), до Єдиного реєстру податкових накладних (далі - ЄРПН) та процес реєстрації, зупинення реєстрації або відмови в реєстрації ПН/РК в ЄРПН відповідно до вимог, визначених у статті 201 Податкового кодексу України. 

Національний банк України
1. Національний банк змінив вимоги до проведення банками аналізу фінансових операцій клієнтів 
Національний банк України змінив вимоги щодо управління банками ризиків в сфері фінансового моніторингу.
По-перше, замість формального щоквартального аналізу фінансових операцій запроваджено аналіз таких операцій на постійній основі – з урахуванням ризик-орієнтованих підходів.
По-друге, розгляд банками проблемних питань з фінансового моніторингу буде приведено до єдиних стандартів згідно зі світовим досвідом. А саме: в кожному банку такі питання розглядатимуться колегіально – комітетом, до якого обов’язково входитимуть керівники центрального та фронт-офісів, працівники юридичного департаменту та управління ризиками банку.
Перехід від формалізованої оцінки фінансового стану банківських клієнтів до аналізу їх реальних фінансових можливостей сприятиме більш ефективному управлінню ризиками банківськими установами України. 
Відповідні зміни передбачено постановою Правління від 25 травня 2017 року № 42 "Про затвердження Змін до Положення про здійснення банками фінансового моніторингу", яка набуває чинності з дня, наступного за днем її офіційного опублікування.
2. Національний банк продовжує знімати адміністративні обмеження на валютному ринку 
Національний банк продовжує лібералізацію валютного регулювання, послаблюючи обмеження, які втратили свою дієвість та пом’якшення яких не призведе до дестабілізації ситуації на міжбанківському та готівковому сегментах валютного ринку. Чергові кроки регулятора у цьому напрямку стало можливим завдяки тривалій сприятливій ситуації на валютному ринку і збалансованості інфляційних ризиків.
По-перше, скасовується заборона на купівлю іноземної валюти у разі наявності у клієнта власних коштів на рахунках у сумі, що перевищує 100 тис. доларів США в еквіваленті. Раніше, за умови перевищення вказаної суми, клієнт мав виконувати зобов’язання за рахунок власної іноземної валюти.
По-друге, знімаються обмеження для фізичних осіб на переказ коштів за межі України для неторгівельних операцій. Раніше вони були обмежені сумою не більше 150 тис. грн на місяць (за винятком деяких випадків).
По-третє, банкам буде дозволено здійснювати операції з обміну іноземної валюти без обмежень щодо групи Класифікатора іноземних валют та банківських металів як на міжбанківському, так і на міжнародному валютному ринку. Досі операції з обміну здійснювалися виключно в межах однієї групи Класифікатора, за винятком операцій, які здійснюються: на міжбанківському та міжнародних валютних ринках для виконання зобов’язань за імпортними договорами, а також на міжнародних валютних ринках з купівлі іноземної валюти 1-ї групи Класифікатора за іноземну валюту інших груп.
Окреслені зміни затверджено постановою Правління НБУ № 44 "Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів Національного банку України" від 30 травня 2017 року. Скасування обмеження для фізичних осіб на переказ коштів за межі України для неторгівельних операцій, набуває чинності 12 червня 2017 року. Решта змін, затверджених цим документом, набувають чинності з 31 травня 2017 року.
У той же час, з огляду на необхідність подальшої підтримки стабільності валютного ринку України, Національний банк вирішив зберегти дію вимоги про обов’язковий продаж надходжень в іноземній валюті з-за кордону на користь юридичних осіб на рівні 50%.

Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг
1. НКРЕКП розробила калькулятор визначення вартості послуги зі стандартного приєднання електроустановок
З метою забезпечення оперативності, підвищення рівня якості обслуговування споживачів та зручності отримання інформації Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, розробила та розмістила на своєму веб-сайті калькулятор визначення орієнтовної вартості послуги зі стандартного приєднання електроустановок замовника до електричних мереж електропередавальної організації.

Калькулятор дає можливість споживачам в оперативному порядку отримати відповіді на такі питання: 

· скільки буде коштувати послуга зі стандартного приєднання? 

· в які терміни відбудеться підключення? 

· хто є виконавцем послуг?

· яка відповідальність виконавця за невчасне надання послуг. 

Найближчим часом також буде реалізовано аналогічний калькулятор визначення вартості послуги з приєднання до газорозподільних мереж.
Законопроекти
1. Проект Закону про внесення змін до розділу ХХ "Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо забезпечення розвитку вітчизняного виробництва шляхом розстрочення сплати податку на додану вартість на імпортне обладнання та устаткування 
В Верховній Раді України зареєстрований проект закону №6514 від 26.05.2017 року про внесення змін до розділу ХХ "Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо забезпечення розвитку вітчизняного виробництва шляхом розстрочення сплати податку на додану вартість на імпортне обладнання та устаткування.
Законопроектом пропонується внести доповнення до Податкового кодексу України, запровадивши розстрочення (рівними частинами) сплати податку на додану вартість на термін, вказаний у заяві платника податку, що не перевищує 36 календарних місяців, без нарахування процентів та пені, при ввезенні на митну територію України у митному режимі імпорту обладнання та устаткування, за кодами товарів згідно УКТЗЕД.


	

	

	


