	Кабінет Міністрів України
1. Схвалено Концепцію розвитку електронного урядування в Україні
20 вересня 2017 року Уряд схвалив Концепцію розвитку електронного урядування в Україні. Документом визначено напрями, механізми і строки формування ефективної системи електронного урядування в Україні для задоволення інтересів та потреб фізичних і юридичних осіб, вдосконалення системи державного управління, підвищення конкурентоспроможності та стимулювання соціально-економічного розвитку держави. 
Реалізація Концепції дасть змогу:

· підвищити ефективність роботи органів державної влади й органів місцевого самоврядування та досягти якісно нового рівня управління державою, що базується на принципах результативності, ефективності, прозорості, відкритості, доступності, довіри та підзвітності;

· покращити якість надання публічних послуг фізичним та юридичним особам відповідно до європейських вимог, а також забезпечити необхідну мобільність й конкурентоспроможність громадян та суб'єктів господарювання у сучасних економічних умовах;

· мінімізувати корупційні ризики при виконанні владних повноважень;

· покращити інвестиційну привабливість, діловий клімат та конкурентоспроможність країни;

· стимулювати соціально-економічний розвиток в Україні. 

Реалізація Концепції передбачена на період до 2020 року.
Міністерство фінансів України
1. Схвалено проект держбюджету на 2018 рік
Уряд підтримав розроблений Мінфіном проект Державного бюджету на 2018 рік та направив документ на розгляд Парламенту. 
Мінфін формував бюджет на 2018 рік на основі таких принципів: реалістичність, прозорість, збалансованість, своєчасність і, головне, - він дозволяє ефективно використовувати кошти платників податків. В бюджет 2018 закладено бюджет фінансування всіх основних реформ. 

Ключові факти про держбюджет на 2018 рік: 

· ВВП +3%;

· інфляція +7%;

· дефіцит бюджету 2,4% ВВП (77,9 млрд. грн);

· доходи зведеного бюджету зростуть на 15% і вперше перевищать 1 трлн грн.;

· уряд не підніматиме податків, доходи збільшаться за рахунок економічного зростання.
Міністерство економічного розвитку і торгівлі Україні
1. Уряд підтримав приєднання України до Регіональної конвенції Пан-Євро-Мед
20 вересня 2017 року Кабінет Міністрів України на засіданні підтримав законопроект про приєднання України до Регіональної конвенції про пан-євро-середземноморські преференційні правила походження (Пан-Євро-Мед). Наступним кроком має бути прийняття відповідного законопроекту Верховною Радою України. 
Участь в конвенції Пан-Євро-Мед дозволить українським виробникам закуповувати сировину і комплектуючі в країнах Європейської асоціації вільної торгівлі (ЄАВТ) або, у країнах Середземномор'я, а готову продукцію експортувати до ЄС зберігаючи статус преференційного походження - ввозити товари за зниженою, або нульовою ставкою ввізного мита. 
Однак, для повноцінного використання переваг Конвенції потрібен буде ще один крок, а саме – внесення змін до протоколів щодо правил походження чинних угод про вільну торгівлю, які Україна наразі має з країнами-учасницями Конвенції: ЄС, ЄАВТ, Чорногорією, Македонією, Молдовою. 

Можливість приєднання України до Конвенції передбачена положеннями Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. Від приєднання України до цього інструменту регіональної співпраці очікується збільшення можливостей для преференційного експорту вітчизняних товарів на перспективні ринки, що супроводжуватиметься більшим використанням виробничого потенціалу, відкриттям нових можливостей кооперації у торгівлі між сторонами, у т.ч. шляхом залучення до регіональних та міжнародних ланцюгів створення доданої вартості, а також збільшить приріст обсягів прямих іноземних інвестицій та сприятиме відкриттю нових виробничих потужностей.
2. Проект постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до Порядку визначення товарів, що ввозяться на митну територію України для використання у промисловому виробництві моторних транспортних засобів”
Міністерством економічного розвитку і торгівлі України 18.09.2017 року представлено на громадське обговорення Проект постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до Порядку визначення товарів, що ввозяться на митну територію України для використання у промисловому виробництві моторних транспортних засобів”.
Проектом постанови надається можливість діючим підприємствам, що мають виробничі потужності зі зварювання, фарбування, складання кузова (кабіни) транспортного засобу, ввозити товари, до яких у графі «Назва» Митного тарифу України застосовуються терміни «що використовуються (ється) для промислового складання моторних транспортних засобів» та «для промислового складання моторних транспортних засобів» і які використовуються ними у промисловому виробництві моторних транспортних засобів, класифікованих згідно з УКТЗЕД за товарними позиціями 8701-8705.
3. Проект постанови Кабінету Міністрів України "Про визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України"
Міністерством економічного розвитку і торгівлі України 20.09.2017 року представлено на громадське обговорення Проект постанови Кабінету Міністрів України "Про визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України".Проект постанови Кабінету Міністрів України "Про визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України". 

Метою проекту постанови є: 

· реалізація на практиці відповідної частини результатів перегляду існуючого регулювання у сферах охорони праці, пожежної безпеки, забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя;

· приведення підзаконних нормативно-правових актів у сферах охорони праці, пожежної безпеки, забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення у відповідність до вимог законів України;

· зменшення регуляторного тиску на бізнес, скасування регуляторних актів, які ускладнюють ведення підприємницької діяльності, створення сприятливого середовища для ведення бізнесу, розвитку малого і середнього підприємництва. 

Досягти зазначеної мети пропонується шляхом визнання такими, що втратили чинність:

· постанови Кабінету Міністрів України від 23 червня 1994 р. № 431 "Про порядок проведення державної експертизи (перевірки) технологічної, конструкторської, технічної документації на виготовлення засобів виробництва на відповідність їх нормативним актам про охорону праці";

· постанови Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2001 року № 1539 "Про впорядкування умов оплати праці працівників професійної пожежної охорони Міністерства з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи";

· постанови Кабінету Міністрів України від 26 липня 1994 року № 508 "Про заходи щодо виконання Закону України "Про пожежну безпеку";

· постанови Кабінету Міністрів України від 22 червня 1999 р. № 1109 "Про затвердження Положення про державний санітарно-епідеміологічний нагляд в Україні";

· нормативно-правових актів, якими до них вносилися зміни до зазначених вище актів.
Законопроекти
1. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо покращення адміністрування податку на прибуток та інвестиційного клімату
В Верховній Раді України зареєстрований законопроект №7131 від 21.09.2017 року про внесення змін до Податкового кодексу України щодо покращення адміністрування податку на прибуток та інвестиційного клімату.

Законопроектом удосконалюэться система оподаткування платників єдиного податку при виплаті ними дивідендів шляхом: 

· виключення платників єдиного податку третьої та четвертої групи із платників авансового платежу податку на прибуток;

· виключення зі статті 140 Податкового кодексу України положень щодо зменшення фінансового результату до оподаткування податком на прибуток платників єдиного податку. 

Законопроект сприятиме спрощенню адміністрування податку на прибуток та залученню іноземних інвестицій.

2. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України з метою захисту майнових прав осіб, які придбали квартири та нежитлові приміщення в об'єктах незавершеного будівництва
В Верховній Раді України зареєстрований законопроект №7128 від 20.09.2017 року про внесення змін до деяких законодавчих актів України з метою захисту майнових прав осіб, які придбали квартири та нежитлові приміщення в об'єктах незавершеного будівництва. 
Метою проекту Закону є запобігання зловживанням в сфері будівництва, а саме подвійному продажу квартир та нежитлових приміщень в незавершених будівництвом об’єктах та відчуженню квартир, будівництво яких не передбачено проектною документацією. 
Законопроектом пропонується з 1 липня 2018 року зобов’язати замовника будівництва перед відчуженням квартир та нежитлових приміщень у незавершених будівництвом будинках зареєструвати за собою право власності на будинок, як на об’єкт незавершеного будівництва, а також на кожну квартиру чи приміщення, що підлягають продажу. Особа, яка придбала у замовника будівництва права на відповідні об’єкти, зобов’язана буде подати заяву про державну реєстрацію свого майнового права. Така заява реєструватиметься в базі даних заяв і запитів Державного реєстру речових прав на нерухоме майно, документи подані з нею перевірятимуться. Утім, реєстрація права власності на відповідні квартири та приміщення відбуватиметься за таким набувачем після того як будинок, в якому розташовані такі квартири та приміщення, буде завершений будівництвом та введений в експлуатацію, а заявник підтвердить належне виконання своїх фінансових зобов’язань за відповідним договором. 
Наявність же зареєстрованої в Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно заяви про державну реєстрацію майнового права буде фіксувати факт виникнення у особи права вимоги отримати у власність об’єкт нерухомого майна після завершення будівництва будинку, в якому такий об’єкт розміщений. 
В свою чергу, у разі якщо набувач такого майнового права (інвестор у будівництво) не виконав свої зобов’язання за договором, і замовник будівництва скористався своїм право на розірвання цього договору, останньому надається право подати відповідні підтвердження державному реєстратору речових прав на нерухоме майно. 
Окрім цього, пропонується розширити перелік відомостей, які надаються з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно, доповнивши його інформацією про зареєстровані заяви про державну реєстрацію прав. Право на отримання такої інформації з однієї сторони дасть змогу особам, які мають намір придбати житлову та нежитлову нерухомість в незавершених будівництвом об’єктах, переконатися у тому, що відповідний об’єкт не відчужений на користь іншої особи.З іншої сторони, можливість отримання такої інформації органами, які здійснюють контроль та перевірку декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, сприятиме якісному виконанню цими особами функцій по перевірці майнового стану відповідних осіб.
3. Проект Закону про ратифікацію Угоди про заохочення та захист інвестицій між Україною та Фондом міжнародного розвитку ОПЕК
В Верховній Раді України зареєстрований законопроект №0161 від 18.09.2017 року про ратифікацію Угоди про заохочення та захист інвестицій між Україною та Фондом міжнародного розвитку ОПЕК. 
Проектом Закону передбачається ратифікувати Угоду, підписану 26 травня 2017 року. Угода передбачає надання режиму найбільшого сприяння щодо розпорядження інвестиціями та прогнозовано сприятиме збільшенню обсягів іноземних інвестицій в ключові галузі економіки України. Угода також посилить взаємовигідну співпрацю України з Фондом міжнародного розвитку ОПЕК задля досягнення стійкого соціально-економічного зростання та розширення можливостей для розвитку людського потенціалу для поліпшення якості життя українських громадян.
4. Проект Закону про внесення змін до підрозділу 2 розділу XX "Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування у Єдиному реєстрі податкових накладних
В Верховній Раді України зареєстрований законопроект №7115 від 15.09.2017 року про внесення змін до підрозділу 2 розділу XX "Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування у Єдиному реєстрі податкових накладних. 
Законопроектом пропонується повернутися до тестового режиму зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування у Єдиному реєстрі податкових накладних, тобто застосування процедур визначених пунктом 201.16 статті 201 Податкового кодексу України, пропонується застосовувати без фактичного зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування у Єдиному реєстрі податкових накладних. 
Також пропонується призупинити дію норми щодо безумовності податкового кредиту у зв’язку з запровадженням процедур зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування у Єдиному реєстрі податкових накладних. 
Крім того, пропонується визначити порядок розблокування заблокованих податкових накладних та встановити особливості застосування процедур визначених пунктом 201.16 статті 201 Податкового кодексу України щодо зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування у Єдиному реєстрі податкових накладних у тестовому режимі.

Тестовий режим зупинки реєстрації податкових накладних в Єдиному реєстрі податкових накладних пропонується застосовувати до прийняття законопроекту, розробленого Урядом, за наслідками проведеного аналізу результатів застосування, та за умови усунення недоліків запровадження процедур зупинення реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування у Єдиному реєстрі податкових накладних.


	

	

	


