	Верховна Рада України
1. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування доходів нерезидентів-інвесторів у цінні папери
Верховною Радою України 07.09.2017 року прийнято Закон №7052 про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування доходів нерезидентів-інвесторів у цінні папери. 
Прийняття Закону дозволяє звільнити від податку на доходи нерезидента: 

· доходи іноземного інвестора на державні цінні папери та облігації місцевих позик, що виплачуються центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну фінансову політику, або їх емітентом;

· доходи іноземного інвестора від операцій з борговими цінними паперами, виконання зобов’язань за якими забезпечено державними або місцевими гарантіями, якщо такі доходи виплачуються відповідним гарантом.

Кабінет Міністрів України
1. Внесено зміни до Порядку залучення, використання та моніторингу міжнародної технічної допомоги
Кабінет Міністрів 13 вересня 2017 року прийняв Постанову №687 про внесення змін до Порядку залучення, використання та моніторингу міжнародної технічної допомоги.
Постановою спрощено процедуру державної реєстрації, зокрема скасовано необхідність визначення бенефіціара для проектів (програм) міжнародної технічної допомоги, спрямованих на розвиток інститутів громадянського суспільства, та для проектів (програм), які фінансуються Організацією Північноатлантичного договору (НАТО) в Україні.
2. Внесено зміни до Порядку ведення Єдиного державного реєстру нормативно-правових актів та користування ним
Кабінет Міністрів 13 вересня 2017 року прийняв Постанову №690 про внесення зміни до пункту 6 Порядку ведення Єдиного державного реєстру нормативно-правових актів та користування ним. 

Відповідно до Постанови, нормативно-правові акти, видані (прийняті) Національною комісією з цінних паперів та фондового ринку на виконання Закону України "Про спрощення процедур реорганізації та капіталізації банків" підлягатимуть включенню до зазначеного Реєстру.

Міністерство економічного розвитку і торгівлі України
1. Проект Закону України “Про приєднання України до Метричної конвенції”
Міністерством економічного розвитку і торгівлі України 13 вересня 2017 року представлено на громадське обговорення проект Закону України 
“Про приєднання України до Метричної конвенції”.
Прийняття проекту Закону надасть можливість:

· голосувати на засіданнях CGPM та брати участь у роботі консультативних комітетів, що створюються СІРМ (наразі Україна не має права голосу на засіданнях CGPM та не може брати участь в роботі консультативних комітетів);

· брати участь у ключових звіреннях СІРМ (на сьогодні – тільки у звіреннях, які проводяться в рамках регіональних метрологічних організацій з метрології – СООМЕТ), що дозволить оцінити для національних еталонів ступінь їх еквівалентності у найкоротший термін та з найвищою точністю, що в свою чергу підвищить метрологічний вплив та конкурентоздатність України в євразійському регіоні, збільшить попит на надання послуг з калібрування на національних еталонах України для країн Центральної Азії та Кавказького регіону, та отримання прибутку;

· придбати за собівартістю відкалібрований платино-іридієвий еталон кілограму (є актуальним для України, оскільки на сьогодні Україна має еталон кілограму із нержавіючої сталі нижчого рівня);

· отримання послуг з калібрування національних еталонів, які є недоступними для асоційованих членів;

· доступу до обмежених розділів веб-сайту ВІРМ, що містять наукову та стратегічну інформацію;

· участі фахівців-метрологів з наукових метрологічних центрів України в програмах підвищення кваліфікації BIPM.
Державна фіскальна служба України
1. Внесено зміни до Порядку оформлення результатів документальних перевірок дотримання законодавства України з питань державної митної справи, податкового, валютного та іншого законодавства платниками податків - юридичними особами та їх відокремленими підрозділами
Державна фіскальна служба України повідомляє, що у Міністерстві юстиції України 18.08.2017 за № 1022/30890 зареєстровано наказ Міністерства фінансів України від 21.07.2017 № 657 «Про затвердження Змін до Порядку оформлення результатів документальних перевірок дотримання законодавства України з питань державної митної справи, податкового, валютного та іншого законодавства платниками податків - юридичними особами та їх відокремленими підрозділами» (далі – Наказ), який опубліковано у Офіційному віснику України № 70 від 08.09.2017.

Наказ набирає чинності з дня, що настає за днем його офіційного опублікування.
Зазначений наказ був розроблений з метою адаптації положень Порядку оформлення результатів документальних перевірок дотримання законодавства України з питань державної митної справи, податкового, валютного та іншого законодавства платниками податків - юридичними особами та їх відокремленими підрозділами (далі – Порядок оформлення), який затверджено наказом Міністерства фінансів України від 28.08.2015 № 727 та зареєстровано в Міністерстві юстиції України 26.10.2015 за № 1300/27745, до змін, що відбулися у законодавстві України.
Так, Законом України від 21 грудня 2016 року № 1797-VIII «Про внесення змін до Податкового кодексу щодо покращення інвестиційного клімату в Україні» було внесено зміни до Податкового кодексу України (далі– Кодекс), які дещо змінюють вимоги до оформлення контролюючими органами результатів перевірок, порядок і строки подання платниками податків заперечень на акти перевірок (додаткових документів), процедури їх розгляду контролюючим органом, а також порядок підписання документів посадовими особами контролюючих органів та листування з платниками податків.

У зв'язку з цим, до Порядку оформлення внесено відповідні зміни, зокрема:

· виключено норму щодо складання акта (довідки) перевірки виключно на паперовому носії (з метою надання можливості в подальшому надсилати акти через електронний кабінет платника податків (пункт 42.4 статті 42 Кодексу));

· передбачено порядок оформлення фактів відмови посадових (уповноважених) осіб платника податків розписатися у направленні (при проведенні перевірок дотримання законодавства з питань державної митної справи – у посвідченні) на проведення перевірки, фактів відмови у допуску до проведення перевірки (у зв'язку із змінами до пункту 81.1 статті 81 Кодексу);

· внесено зміни щодо порядку і термінів подання платниками податків заперечень до актів (довідок) перевірок та додаткових документів (5 робочих днів з дня, наступного за днем отримання акта (довідки)) та їх розгляду органами ДФС (терміни їх розгляду збільшено на 2 робочі дні) (у зв'язку із змінами до пункту 86.7 статті 86 Кодексу);

· внесено зміни щодо порядку винесення питань на розгляд комісії по спірних питаннях– доповнено можливістю їх винесення не лише під час перевірки або розгляду заперечень, а і у інших випадках (у разі необхідності).
2. Затверджено зміни до Порядку надіслання контролюючими органами податкових повідомлень-рішень платникам податків
Державна фіскальна служба України повідомляє, що у Міністерстві юстиції України 18.08.2017 за № 1021/30889 зареєстровано наказ Міністерства фінансів України від 21.07.2017 № 658 «Про затвердження Змін до Порядку надіслання контролюючими органами податкових повідомлень-рішень платникам податків» (далі – Наказ), який опубліковано у Офіційному віснику України № 70 від 08.09.2017.
Наказ набирає чинності через 10 днів з дня його офіційного опублікування у Офіційному віснику України.
Наказом затверджено зміни до Порядку надіслання контролюючими органами податкових повідомлень-рішень платникам податків (далі – Порядок), затвердженого наказом від 28.12.2015 № 1204, що зареєстрований у Міністерстві фінансів України від 22.01.2016 за № 124/28254.
Внесення змін обумовлено, в основному, прийняттям Верховною Радою України Закону України від 21.12.2016 № 1797-VIII «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо покращення інвестиційного клімату в Україні» (далі – Закон № 1797).
Так, Законом № 1797 були внесені зміни до Податкового кодексу України (далі – Кодекс), які дещо змінюють порядок складання та надіслання контролюючими органами податкових повідомлень-рішень платникам податків, зокрема:

· підписання документа здійснюється не тільки керівником органу державної фіскальної служби, а також його заступником або уповноваженою особою (пункт 86.8 статті 86 Кодексу);

· надсилання, у передбачених Кодексом випадках, документів, у т.ч. податкових повідомлень-рішень, в електронній формі з дотриманням вимог законів щодо електронного документообігу та електронного цифрового підпису (стаття 42 Кодексу);

· необхідності додаткового відображення у податкових повідомленнях-рішеннях попередження про необхідність складення та реєстрації у Єдиному реєстрі податкових накладних (далі - ЄРПН) податкової накладної/розрахунку коригування до неї (зміни стосуються форми «ПН»), у випадках, визначених Кодексом (пункт 58.1 статті 58 Кодексу).

Крім того, Законом № 1797 дещо змінено порядок застосування штрафних (фінансових) санкцій у разі нереєстрації (несвоєчасної реєстрації) податкових накладних в ЄРПН, невиправлення помилок, допущених під час зазначення обов’язкових реквізитів податкової накладної, та виявлених контролюючим органом за результатами перевірки, проведеної за заявою покупця (пункти 1201.2, 1201.3 статті 1201 Кодексу) (зміни стосуються форми «ПН» та форми «Н»), а також порядок нарахування пені відповідно до статті 129 Кодексу.
Враховуючи наведене, виникла обґрунтована необхідність у внесенні відповідних змін до Порядку. Крім того, форми податкових повідомлень-рішень, які є додатками до цього Порядку, викладено у новій редакції у зв'язку із вдосконаленням їх структури, заміною в них приміток щодо вручення, оскарження, наслідків невиконання податкових повідомлень-рішень, нарахування пені, тощо.
Наказом забезпечено нормативне врегулювання питання надіслання контролюючими органами податкових повідомлень-рішень платникам податків у звʼязку з внесенням Законом № 1797 змін до Кодексу та створено умови для виконання покладених на органи державної фіскальної служби завдань і функцій.

3. Запроваджено новий сервіс для платників податку на додану вартість
ДФС доопрацьовано «Електронний кабінет платника» в частині надання доступу платникам податків на додану вартість до даних Єдиного реєстру податкових накладних (ЄРПН) в режимі реального часу щодо складених ним чи його контрагентами податкових накладних та/або розрахунків коригування (ПН/РК).
Платникам податку на додану вартість після ідентифікації з використанням ЕЦП будь-якого Акредитованого центру сертифікації ключів в особистому кабінеті надано можливість перегляду відомостей щодо ПН/РК, зареєстрованих, реєстрацію яких зупинено відповідно до вимог пункту 201.16 статті 201 Податкового кодексу України, а також щодо яких комісією ДФС прийнято рішення про реєстрацію або відмову в реєстрації ПН/РК в ЄРПН.
Пошук інформації в ЄРПН здійснюється за основними реквізитами ПН/РК, а також за індивідуальним податковим номером продавця та покупця товарів/послуг. Також платники мають можливість завантажити ПН/РК в електронному вигляді (у форматі xml з ЕЦП).

Крім того, повідомляємо, що в Електронному кабінеті для платників ПДВ функціонують наступні сервіси:

· перегляд даних Реєстру платників ПДВ в режимі он-лайн;

· формування та надсилання Реєстраційної заяви платника податку на додану вартість, сервісних запитів та отримання витягів на них;

· подання Податкової декларації з податку на додану вартість;

· доступ до проведених операцій та руху коштів на електронному рахунку в Системі електронного адміністрування ПДВ;

· реєстрація ПН/РК в ЄРПН. 
Національний банк України
1. Про проведення активних та пасивних операцій та встановлення процентних ставок за ними
Національний банк України відповідно до Положення про застосування НБУ стандартних інструментів регулювання ліквідності банківської системи, затвердженого постановою Правління НБУ від 17.09.2015р. № 615, повідомляє про проведення активних та пасивних операцій та встановлення процентних ставок за ними:

15.09.2017 року: 

· за кредитом овернайт: у розмірі 14,50 % річних, у забезпечення виконання зобов’язань приймається змішана застава (державні облігації України та/або депозитні сертифікати Національного банку України);

· за депозитними сертифікатами овернайт: у розмірі 10,50 % річних;

· за депозитними сертифікатами: у розмірі 12,50 % річних, строком на 14 днів.

2. НБУ зберіг облікову ставку незмінною
Правління Національного банку України прийняло рішення залишити облікову ставку незмінною на рівні 12.5% річних. Проведення стриманої монетарної політики зумовлено необхідністю повернути інфляцію до цільової траєкторії. 
Повернення до циклу пом’якшення монетарної політики відбуватиметься у випадку стійкого послаблення інфляційних ризиків та покращення очікувань. Зазначене можливе за умови продовження програми співпраці з Міжнародним валютним фондом, що передбачає здійснення структурних реформ, а також за умови проведення виваженої фіскальної політики.

3. Спрощено умови для залучення кредитів від міжнародних фінансових організацій
Національний банк спростив порядок одержання резидентами кредитів від міжнародних фінансових організацій для пожвавлення співпраці українського бізнесу з МФО і більш активного притоку боргового капіталу в Україну. 
Зокрема, зміни передбачають: 

· звільнення кредитних договорів в іноземній валюті з МФО від реєстрації в Національному банку;

· надання резидентам можливості залучати кредити від МФО за договорами, що містять особливі умови – коли валюта кредиту визначається в гривнях, а всі операції між МФО та резидентом-позичальником проводяться в іноземній валюті. 

Загалом, операції за кредитним договором з МФО уповноважений банк буде проводити відповідно до умов самого договору, а трансграничні операції (у тому числі за рахунок купленої іноземної валюти) буде дозволено проводити без реєстрації Національного банку.

Законопроекти
1. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом" щодо забезпечення реалізації учасниками процесу банкрутства права на справедливий суд
В Верховній Раді України зареєстрований законопроект №7094 від 08.09.2017 року про внесення змін до Закону України "Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом" щодо забезпечення реалізації учасниками процесу банкрутства права на справедливий суд. 
Законопроектом пропонується частину четверту статті 10 Закону України «Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом» викласти новій редакції, передбачивши, що суд, у провадженні якого перебуває справа про банкрутство, та саме в межах цієї справи вирішує усі майнові спори з вимогами до боржника, у тому числі спори про визнання недійсними будь-яких правочинів (договорів), укладених боржником; стягнення заробітної плати; поновлення на роботі посадових та службових осіб боржника, за винятком спорів, пов’язаних із визначенням та сплатою (стягненням) грошових зобов’язань (податкового боргу), визначених відповідно до Податкового кодексу України, а також справ у спорах про визнання недійсними правочинів (договорів), якщо з відповідним позовом звертається на виконання своїх повноважень контролюючий орган, визначений Податковим кодексом України. Виключно суд, у провадженні якого перебуває справа про банкрутство, концентрує усі спори у межах справи про банкрутство без відкриття нових справ задля судового контролю у межах цього провадження за діяльністю боржника, залучення всього майна боржника до ліквідаційної маси та проведення інших заходів, метою яких є повне або часткове задоволення вимог кредиторів. 
Крім цього, частина третю статті 19 доповнюється абзацом сьомим, відповідно до якого протягом дії мораторію на задоволення вимог кредиторів не нараховуються платежі, в тому числі за поточними зобов’язаннями, щодо відшкодування витрат Пенсійного фонду на виплату та доставку пенсій, призначених на пільгових умовах, визначених пенсійним законодавством. 
Абзац четвертий частини восьмої статті 23 доповнюється застереженням, що спори боржника з кредиторами, які мають поточні вимоги до боржника, вирішуються шляхом їх розгляду у позовному провадженні господарським судом, у провадженні якого перебуває справа про банкрутство, та саме в межах цієї справи без відкриття нових справ.


	

	

	


