	Верховна рада
1. Прийнято Закон про Державний бюджет України на 2018 рік
Верховною Радою України 07.12.2017 року прийнято Закон №7000 про Державний бюджет України на 2018 рік. 

Основні показники Держбюджету-2018:

· Доходи держбюджету – 913 млрд 613 млн 702,5 тис. грн.

· Видатки – 988 млрд 634 млн 334,5 тис. грн.

· Повернення кредитів до держбюджету – 7 млрд 332 млн 772,3 тис. грн.

· Надання кредитів з держбюджету – 14 млрд 161 млн 520,3 тис. грн.

· Граничний обсяг дефіциту держбюджету – 81 млрд 849 млн 380 тис. грн.

· Граничний обсяг державного боргу на 31 грудня 2018 року – 1 трлн 999 млрд 347 млн 176,8 тис. грн, граничний обсяг гарантованого державою боргу – 747 млрд 551 млн 11,7 тис. грн.

· Прожитковий мінімум на одну особу в розрахунку на місяць: від 1 січня – 1700 грн, від 1 липня – 1777 грн, від 1 грудня – 1853 грн. Для дітей віком до 6 років: від 1 січня – 1492 грн, від 1 липня – 1559 грн, від 1 грудня – 1626 грн. Для дітей віком від 6 до 18 років: від 1 січня – 1860 грн, від 1 липня – 1944 грн, від 1 грудня – 2027 грн. Для працездатних осіб: від 1 січня – 1762 грн, від 1 липня – 1841 грн, від 1 грудня – 1921 грн. Для осіб, які втратили працездатність: від 1 січня – 1373 грн, від 1 липня – 1435 грн, від 1 грудня – 1497 грн.

· Мінімальна зарплата від 1 січня: у місячному розмірі – 3723 грн; у погодинному розмірі – 22,41 грн.

Нацбанк повинен перерахувати до держбюджету 49 млрд 549 млн грн свого прибутку.
Технічний курс долара, який заклали в держбюджет, - 29,3 грн.
2. Прийнято Закон про внесення змін до Податкового кодексу України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2018 році
Верховною Радою України 07.12.2017 року прийнято Закон №6776-д про внесення змін до Податкового кодексу України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2018 році. 
Закон передбачає індексацію ставок податків, встановлених в абсолютних величинах, а саме: збільшення ставок екологічного податку з урахуванням індексу споживчих цін на 11,2%; збільшення ставок рентної плати за користування надрами в цілях, не пов'язаних з видобуванням корисних копалин; рентної плати за спеціальне використання води та рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів з урахуванням індексу цін виробників промислової продукції збільшено на 16,8%.
Законом передбачено поступове до 2025 року підвищення ставок акцизного податку на тютюнові вироби та мінімального акцизного податкового зобов'язання зі сплати акцизного податку з тютюнових виробів, а саме в 2018 році - на прогнозний індекс споживчих цін 11,2% і додатково на 16,7%, а в наступні роки - на 20% до рівня, еквівалентного 90 євро за 1000 штук.
Так само в законі враховані поправки № 183 і № 203, відповідно до яких тимчасово до 31.01.2022р. звільняються від ПДВ та акцизного збору при ввезенні на митну територію ТЗ з електродвигунами і послуги таксі, якщо ТЗ оснащений електродвигуном.
Також в законі передбачено тимчасово до 01.01 2020р. можливість виплати рівними частинами сплати ПДВ до 24 місяців при ввезенні на митну територію України в митному режимі імпорту обладнання у відповідності до затвердженого списку.
3. Прийнято Закон про внесення змін до розділу Х "Перехідні положення" Земельного кодексу України щодо продовження заборони відчуження сільськогосподарських земель
Верховною Радою України 07.12.2017 року прийнято Закон №7350 про внесення змін до розділу Х "Перехідні положення" Земельного кодексу України щодо продовження заборони відчуження сільськогосподарських земель. 
Законопроектом пропонується продовжити на один рік строк дії мораторію на продаж чи іншим способом відчуження земель сільськогосподарського призначення.
07.12.2017 року законопроект прийнято в першому читанні і в цілому.

Кабінет Міністрів України
1. Затверджено Угоду між Кабінетом Міністрів України та Швейцарською Федеральною Радою про спрощення оформлення віз
Постановою №925 від 06 грудня 2017 року Уряд затвердив Угоду між Кабінетом Міністрів України та Швейцарською Федеральною Радою про спрощення оформлення віз.
Зазначений документ передбачає розширення категорій громадян України, які користуватимуться візовими спрощеннями, скорочуються терміни розгляду візових клопотань, збільшуються строки дії багаторазових віз, а також спрощуються процедури їх оформлення. Також передбачається скасування візових зборів за оформлення віз для певних категорій громадян України. Угода була укладена з метою адаптації візово-міграційної політики України до стандартів ЄС за результатами переговорів між Україною та Швейцарською Конфедерацією.

2. Схвалено проект Рішення Ради асоціації між Україною та ЄС стосовно доповнення Додатку І-А до Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії 
Постановою №867-р від 06 грудня 2017 року Уряд схвалив проект Рішення Ради асоціації між Україною та ЄС стосовно доповнення Додатку І-А до Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони. 
Рішення прийняте для забезпечення прозорості та зрозумілості процесу скасування сторонами ставок увізних мит. 
Слід зазначити, що Україна та ЄС домовилися щодо офіційного затвердження відповідної методики, яка обговорювалася під час переговорів та застосовувалася під час розроблення графіків скасування увізних мит.
Методика скасування увізних мит, а також проект відповідного Рішення Ради асоціації щодо її доповнення до Додатку І-А узгоджено на робочому експертному рівні між ГД ЄК "Торгівля" та Мінекономрозвитку.

3. Схвалено проект Угоди про фінансування заходу “Підтримка ЄС для Сходу України”
Розпорядженням №870-р від 06 грудня 2017 року Уряд схвалив проект Угоди про фінансування заходу “Підтримка ЄС для Сходу України”. 
Уряд уповноважив Віце-прем'єр-міністра з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України Іванну Климпуш-Цинцадзе підписати Угоду про фінансування заходу "Підтримка ЄС для Сходу України" на загальну суму 50 млн. євро.
Допомога буде спрямована на сприяння миру, економічному відновленню та примиренню в Східній Україні, а саме на покращення врядування, місцевого розвитку та надання послуг; стимулювання зайнятості та економічного зростання шляхом надання допомоги для розвитку мікро-, малих та середніх підприємств; зміцнення соціальної єдності та примирення через заохочення громадських ініціатив; підтримку секторальних реформ та структурних змін у сфері охорони здоров'я, освіти та критичної інфраструктури.
4. Вдосконалено механізм захисту речових прав на земельні ділянки
Постановою №920 від 06 грудня 2017 року “Деякі питання удосконалення механізмів захисту речових прав на земельні ділянки ” Уряд удосконалив механізм захисту речових прав на земельні ділянки. 
Зокрема, передбачається, що державна реєстрація права власності на земельну ділянку, реєстрацію якого проведено до 1 січня 2013 року, відповідно до законодавства, що діяло на момент його набуття, проводиться за умови наявності відповідних відомостей про зареєстровані права в Державному земельному кадастрі.
Також запроваджується перевірка наявності та автентичності кадастрового номера земельної ділянки в Державному земельному кадастрі вже під час формування державним реєстратором заяви в режимі реального часу.
Документом визначаються способи виправлення технічних помилок у разі виявлення державним реєстратором прав на нерухоме майно у отриманих з Державного земельного кадастру відомостях про власників, користувачів земельної ділянки, перенесених з Державного реєстру земель.

Удосконалено процедури встановлення особи та перевірки її дієздатності під час проведення реєстраційних дій, не пов'язаних із вчиненням нотаріальної дії. Крім того, надано можливість ідентифікації особи з метою одержання інформації з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно шляхом застосування мобільного електронного цифрового підпису чи іншого засобу, що дає можливість однозначно ідентифікувати таку особу

Міністерство економічного розвитку і торгівлі України
1. Концепціїя розвитку цифрової економіки та суспільства України на 2018-2020 роки та затвердження плану заходів щодо її реалізації»
Міністерством економічного розвитку і торгівлі України 04.12.2017 року представлено на громадське обговорення Проект розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення Концепції розвитку цифрової економіки та суспільства України на 2018-2020 роки та затвердження плану заходів щодо її реалізації».
Основною метою Проекту акта є реалізація ініціатив «Цифрового порядку денного України 2020» (цифрова стратегія) для усунення бар’єрів на шляху цифрової трансформації України у найбільш перспективних сферах, шляхом стимулювання економіки та залучення інвестицій, подолання цифрової нерівності, поглиблення співпраці з ЄС у цифровій сфері та розбудови інноваційної інфраструктури країни та цифрових перетворень.

Прийняття Проекту акта вже в короткій перспективі забезпечить:

· стимулювання економіки та залучення інвестицій;

· основу для трансформації вітчизняних індустрій в конкурентоспроможні та ефективні за рахунок їх «цифровізації»;

· вирішення проблеми «цифрового розриву», наближення «цифрових» технологій до громадян, у тому числі, шляхом забезпечення доступу громадян до широкосмугового Інтернет, особливо у селищах та невеликих містах;

· створення нових можливостей для реалізації людського капіталу, розвитку інноваційних, креативних і «цифрових» індустрій та бізнесу;

· розвиток експорту «цифрової» продукції та послуг (ІТ-аутсорсинг).
2. Проект постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення змін у додатки 3 і 4 до Технічного регламенту обмеження використання деяких небезпечних речовин в електричному та електронному обладнанні"
Міністерством економічного розвитку і торгівлі України 06.12.2017 року представлено на громадське обговорення Проект постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення змін у додатки 3 і 4 до Технічного регламенту обмеження використання деяких небезпечних речовин в електричному та електронному обладнанні"
Внесення таких змін зумовлене необхідністю приведення вимог додатків 3 і 4 до Технічного регламенту в частині строків застосування винятків з обмеження, визначених в пункті 9 Технічного регламенту, а також строків застосування винятків з обмеження, визначених в пункті 9 Технічного регламенту, які стосуються медичних виробів і приладів, призначених для моніторингу та контролю, у відповідність до аналогічних норм Директиви ЄС.
Внесення змін до додатків 3 і 4 Директиви ЄС здійснюється з метою адаптації до наукового та технічного прогресу, як це передбачено статтею 5 зазначеної Директиви ЄС.

Державна фіскальна служба України
1. Зміни в регламенті Акредитованого центру сертифікації ключів
Внесено зміни до регламенту Акредитованого центру сертифікації ключів Інформаційно-довідкового департаменту ДФС. Для удосконалення процедур ідентифікації та автентифікації клієнтів Акредитованого центру сертифікації ключів Інформаційно-довідкового департаменту ДФС (АЦСК ІДД ДФС) під час надання послуг електронного цифрового підпису внесено зміни до регламенту АЦСК ІДД ДФС. Ознайомитись зі змінами до регламенту можна за посиланням http://acskidd.gov.ua/reglament.
Зміни до регламенту АЦСК ІДД ДФС набудуть чинності з 11.12.2017, після чого інформаційне наповнення ресурсу буде приведено у відповідність до цих змін.
Крім цього, Наказом Інформаційно-довідкового департаменту ДФС від 29.11.2017 №150 «Про затвердження форм реєстраційних документів для отримання послуг електронного цифрового підпису» затверджено нові форми реєстраційних документів:

· Договір про надання послуг електронного цифрового підпису;

· Реєстраційна картка (для фізичної особи);

· Реєстраційна картка (для юридичної особи);

· Додаток до Реєстраційної картки;

· Заява про зміну статусу посиленого сертифіката відкритого ключа;

· Додаток до заяви про зміну статусу посиленого сертифіката відкритого ключа.

Нові форми реєстраційних документів для отримання послуг електронного цифрового підпису набувають чинності з 11 грудня 2017 року. Форми реєстраційних документів попереднього зразка будуть прийматися віддаленими пунктами реєстрації користувачів АЦСК ІДД ДФС до 08 грудня 2017 року включно.
Переглянути та завантажити актуальні форми реєстраційних документів для отримання послуг електронного цифрового підпису можна на офіційному інформаційному ресурсі АЦСК ІДД ДФС у розділі «Реєстрація користувачів». 
Національний банк України
1. Внесено зміни до Положення про проведення Нацбанком валютних аукціонів
Національним банком України було внесено зміни до Положення про проведення Національним банком України валютних аукціонів.
Відповідні зміни передбачені постановою НБУ від 30 листопада 2017 року №123, офіційно опубліковано 04.12.2017.
Задля підвищення прозорості політики Національного банку України на валютному ринку Національний банк продовжує розширювати інформацію, яка публікується за результатами здійснення валютних інтервенцій. На додачу до початку публікації щотижневих результатів інтервенцій у формі запиту щодо найкращого курсу, Національний банк розширює перелік параметрів проведених валютних аукціонів дооприлюдення. 
Досі Національний банк публікував інформацію про валюту аукціону, мінімальний і максимальний курс, заявлений банками для участі в аукціоні, загальний обсяг заявок щодо продажу чи купівлі іноземної валюти, курс гривні до іноземної валюти за результатами аукціону (середньозважений, максимальний, мінімальний) та загальний обсяг задоволених заявок продажу чи купівлі іноземної валюти. 
Ці дані буде доповнено інформацією про обсяг аукціону, оголошеного Національним банком, і загальну кількість заявок, прийнятих до аукціону, а також загальну кількість задоволених заявок банків щодо продажу чи купівлі іноземної валюти. 
Як і раніше, дані щодо результатів валютного аукціону публікуватимуться тут.
2. Національний банк розширює для банків можливості з управління ліквідністю
Національний банк зменшив обсяг обов’язкових резервів, який банки повинні зберігати на коррахунку в центральному банку щоденно на початок операційного дня. Відповідні зміни затверджено рішенням Правління НБУ від 23 листопада 2017 року № 752-рш, офіційно опубліковано 04.12.2017 і набувають чинності з 25 грудня 2017 року. 
Дотепер кожний банк повинен був тримати на коррахунку в НБУ на початок кожного дня 40% від суми коштів, що підлягає обов’язковому резервуванню. Згідно рішення Правління, цей показник буде знижено до 0%.
Відповідно, скасовується норма щодо дозволеної кількості випадків недотримання банками щоденних залишків обов’язкових резервів на коррахунку протягом трьох періодів утримання поспіль. Період утримання обов’язкових резервів залишився з 11 числа поточного і до 10 числа наступного місяця.
У подальшому, банки при виконанні вимог обов’язкових резервів будуть зобов’язані дотримуватися установленого нормативу обов’язкового резервування лише в середньому за відповідний період утримання. Нормативи обов’язкового резервування як і раніше становлять 6,5 - для депозитів юридичних та фізичних осіб у національній та іноземній валютах на вимогу, а також коштів на поточних рахунках, і 3,0 - для строкових депозитів юридичних і фізичних осіб у національній та іноземних валютах.

Вказане рішення дасть можливість банкам оперативно розпоряджатися додатковими ліквідними коштами.

3. Затвердженно зміни до Правил зберігання, захисту, використання та розкриття банківської таємниці
Національним банком України було затверджено зміни до Правил зберігання, захисту, використання та розкриття банківської таємниці. Відповідні зміни передбачені постановою НБУ №124 від 04 грудня 2017 року. 
Основні зміни до Правил зберігання, захисту, використання та розкриття банківської таємниці:

· Банки надають Національному банку України документи з грифом “Банківська таємниця” із супровідним листом, у якому зазначається перелік доданих документів (копій), кількість аркушів кожного документа, гриф “Банківська таємниця” та до реєстраційного номера супровідного листа додається відмітка “БТ.”.

· Письмовий запит (дозвіл) фізичної особи – клієнта банку підписується цією особою. Її підпис засвідчується підписом керівника банку чи уповноваженою ним особою або нотаріально. Письмовий запит (дозвіл) юридичної особи – клієнта банку підписується керівником або уповноваженою ним особою. Якщо запит (дозвіл) надається уповноваженою особою, то обов’язково до такого запиту (дозволу) додається документ, який підтверджує повноваження цієї особи на підписання запиту (дозволу).”;

· Вимога відповідного державного органу на отримання інформації, яка містить банківську таємницю, повинна відповідати нормам частини другої статті 62 Закону про банки. 

· Банки надають на адресу вповноваженого державного органу інформацію, що містить банківську таємницю, у паперовому або електронному вигляді, якщо це визначено вимогою вповноваженого державного органу.

· Банки надають інформацію стосовно операцій за рахунками конкретної юридичної особи або фізичної особи – суб’єкта підприємницької діяльності за конкретний проміжок часу за вимогою органів прокуратури України, Служби безпеки України, Державного бюро розслідувань, Національної поліції, Національного антикорупційного бюро України, Антимонопольного комітету України про надання такої інформації в електронному вигляді, згідно з вимогами, викладеними у додатку до цих Правил.

· Вимоги пунктів 3.3, 3.5 глави 3 цих Правил не поширюються на випадки надання центральному органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, або фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення, інформації про фінансові операції у випадках, передбачених Законом України “Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення».

· Банк зобов’язаний надати інформацію органам державної виконавчої служби, приватним виконавцям в обсязі, порядку та у випадках, визначених у статті 62 Закону про банки.

· Виготовлення копії в паперовому або електронному вигляді з оригіналів документів на папері, які містять інформацію, що становить банківську таємницю, та вилучаються. Ці копії документів засвідчуються підписом (електронним підписом, прирівняним законом до власноручного підпису) представника банку та залишаються в банку замість вилучених оригіналів.

Правила доповнити новим додатком, що додається.

Законопроекти
1. Проект Закону "Купуй українське, плати українцям"
В Верховній Раді України прийнято у першому читанні проект закону №7206 від 17.10.2017 року "Купуй українське, плати українцям" (про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо сприяння розвитку промислового виробництва та малого і середнього підприємництва).
Законопроектом передбачається вдосконалення процедур державних закупівель. З цією метою пропонується:

· визначити категорію товарів, робіт або послуг під час закупівлі яких єдиним критерієм оцінки є ціна; для всіх інших товарів, робіт або послуг - таким критерієм встановити наведену ціну - ціну, з обов'язковим урахуванням місцевої складової в предметі закупівлі;

· визначити в загальній оцінці тендерних пропозицій питому вагу критерію місцевої складової в предметі закупівлі на рівні не нижче 20%, питома вага критерію ціни - не нижче 70%;

· встановити, що на показник критерію місцевої складової в предметі закупівлі впливають наявність сервісних центрів для обслуговування предмета закупівлі на території України, а також коефіцієнт локалізації виробничої собівартості предмета закупівлі, до якої відносяться: «вартість сировини, основних матеріалів, напівфабрикатів і комплектуючих виробів, допоміжних та інших матеріалів; заробітна плата та інші виплати працівникам, зайнятим у виробництві;

· Амортизація основних засобів; витрати на оренду земельних і майнових паїв, будівель, споруд, інших об'єктів нерухомої власності; витрати на опалення, освітлення, водопостачання, водовідведення та інше утримання виробничих приміщень; фінансові витрати (відсотки за кредитами, позиками), комісії за гарантіями, оплати за лізинговими контрактами, що входять до валових витрат за законодавством, акредитиви на страхові продукти, законодавчо закріплені як обов'язкові види страхування, відсотки за власними облігаціями, інвестиційними сертифікатами; інші складові виробничої собівартості предмета закупівлі ».

Відповідні зміни пропонується внести до Закону України «Про державні закупівлі» та деяких інших законів України.

2. Проект Закону "На захист українських експортерів!" (про внесення змін до Закону України "Про зовнішньоекономічну діяльність")
В Верховній Раді України зареєстрований проект постанови №7365 від 06.12.2017 року про внесення змін до Закону України Проект Закону "На захист українських експортерів!" (про внесення змін до Закону України "Про зовнішньоекономічну діяльність"). 
Законопроект передбачає такі ключові новації в системі санкцій в сфері ЗЕД:

· чітко розмежувати сфери та механізми відповідальності суб'єктів ЗЕД за порушення митного, валютного законодавства та порушення, що містять загрози національній безпеці, інтересам національної економічної безпеки;

· скасувати індивідуальний режим ліцензування, надмірно широкі та формальні підстави накладання штрафів та тимчасового зупинення ЗЕД, як спеціальних санкцій у сфері ЗЕД, що застосовуються МЕРТ у випадках порушення Закону України «Про зовнішньоекономічну діяльність» та/або пов'язаних з ним законів України, що встановлюють певні заборони, обмеження або порядок здійснення зовнішньоекономічних операцій;

· передбачити два види спеціальних санкцій у сфері ЗЕД: накладення штрафів (у випадках здійснення зовнішньоекономічних операцій без відповідних ліцензій або з порушенням ліцензійних вимог) та тимчасове зупинення ЗЕД (виключно у випадках провадження суб’єктами ЗЕД, іноземними суб’єктами господарювання дій, які містять загрози національній безпеці, інтересам національної економічної безпеки);

· визначити прозорий і збалансований порядок застосування спеціальної санкції у вигляді тимчасового зупинення ЗЕД, зокрема, передбачити, що критерії віднесення дій суб’єктів ЗЕД, іноземних суб’єктів господарської діяльності до таких, що містять загрози національній безпеці, інтересам національної економічної безпеки, та методика їх застосування для виявлення і встановлення загроз затверджуються державним правоохоронним органом спеціального призначення, який забезпечує державну безпеку України, а також встановити функціональні вимоги до розроблення таких критеріїв.


	

	

	


