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ЗАКОН УКРАЇНИ

[bookmark: o2]Про внесення змін до статті 321-1 Кримінального кодексу України  щодо уточнення поняття «фальсифіковані лікарські засоби»

[bookmark: o6]Верховна Рада України п о с т а н о в л я є:

І. Статтю 321-1 Кримінального кодексу України (Відомості Верховної Ради України, 2001 р., N 25 - 26, ст. 131 із змінами) доповнити приміткою такого змісту:

          «Примітка. У цій статті під фальсифікованими лікарськими засобами слід розуміти будь-які лікарські засоби (АФІ, продукція "in bulk", гомеопатичні засоби, засоби які використовуються для виявлення збудників захворювань, а також боротьби із збудниками захворювань або паразитами, лікарські косметичні засоби та лікарські домішки до харчових продуктів, готові лікарські засоби (лікарські препарати, медикаменти, вакцини або інші медичні імунобіологічні препарати)), які були умисно підроблені, внаслідок чого створюється хибне уявлення про: ідентичність препарату, пакування, маркування, назву, склад (із зазначенням усіх інгредієнтів, у тому числі допоміжних речовин, і сили дії цих інгредієнтів), джерело походження лікарського засобу, у тому числі дані про виробника, державу виробництва, державу походження або державу, в якій зареєстрований власник маркетингового дозволу на медичне застосування лікарського засобу, або історію створення лікарського засобу, у тому числі дані та документи про використані шляхи поставок.».
[bookmark: o2415]
[bookmark: o2418]ІІ. Прикінцеві положення

[bookmark: n9][bookmark: n10]1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його  опублікування. 
[bookmark: n11]2. Кабінету Міністрів України:
[bookmark: n12]1) привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;
[bookmark: n13][bookmark: n14]2) забезпечити приведення міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.
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